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10 березня – День 10 березня – День 
Державного Гімну України!Державного Гімну України!

Ще не вмерла Україна, Ще не вмерла Україна, 
і слава, і воля,і слава, і воля,

Ще нам, браття молодії, Ще нам, браття молодії, 
усміхнеться доля.усміхнеться доля.

Згинуть наші вороженьки, Згинуть наші вороженьки, 
як роса на сонці,як роса на сонці,

Запануєм і ми, браття, Запануєм і ми, браття, 
у своїй сторонці.у своїй сторонці.

Приспів: Приспів:  Душу, тіло ми  Душу, тіло ми 
положим за нашу свободу.положим за нашу свободу.

І покажем, що ми, браття, І покажем, що ми, браття, 
козацького роду.козацького роду.

Гімн – у перекладі з грецької Гімн – у перекладі з грецької 
мови – святкова пісня. мови – святкова пісня. 

Державний Гімн є одним із Державний Гімн є одним із 
символів державної символіки символів державної символіки 
т а  і д е н т и ф і ку є  д е р ж а ву  н а т а  і д е н т и ф і ку є  д е р ж а ву  н а 
міжнародних зібраннях, форумах, міжнародних зібраннях, форумах, 
спортивних змаганнях...спортивних змаганнях...

Відзначення цього дня затвер-Відзначення цього дня затвер-
джене Кабінетом Міністрів України  джене Кабінетом Міністрів України  
7 грудня 2021 року. У цей день у 1865 7 грудня 2021 року. У цей день у 1865 
році в польському місті Перемишль році в польському місті Перемишль 
на Шевченкових роковинах уперше на Шевченкових роковинах уперше 
прозвучав твір композитора Ми-прозвучав твір композитора Ми-
хайла Вербицького на слова поета хайла Вербицького на слова поета 
Павла Чубинського “Ще не вмерла Павла Чубинського “Ще не вмерла 
Україна”.Україна”.

15 січня 1992 року Верховна 15 січня 1992 року Верховна 
Рада України затвердила музич-Рада України затвердила музич-
ну редакцію Державного Гімну. ну редакцію Державного Гімну. 
Тільки 6 березня 2003 року Вер-Тільки 6 березня 2003 року Вер-
ховна Рада України ухвали -ховна Рада України ухвали -
ла Закон «Про Державний Гімн ла Закон «Про Державний Гімн 
України». Законопроєктом пропо-України». Законопроєктом пропо-
нувалося затвердити як Держав-нувалося затвердити як Держав-
ний національний гімн на музику ний національний гімн на музику 
Михайла Вербицького зі словами Михайла Вербицького зі словами 
першого куплета й приспівом пісні першого куплета й приспівом пісні 
Павла Чубинського «Ще не вмер-Павла Чубинського «Ще не вмер-
ла Україна». Оригінали тексту та ла Україна». Оригінали тексту та 
музики гімну, які написані рукою музики гімну, які написані рукою 
авторів, сьогодні зберігаються в авторів, сьогодні зберігаються в 
Науковій бібліотеці імені Василя Науковій бібліотеці імені Василя 
Стефаника у Львові.Стефаника у Львові.

Пісня «Ще не вмерла Україна» Пісня «Ще не вмерла Україна» 
була національним гімном за часів була національним гімном за часів 
УНР та ЗУНР.УНР та ЗУНР.

Гімн України зараз звучить по Гімн України зараз звучить по 
всьому світу, адже з ним на вустах всьому світу, адже з ним на вустах 
захисники ідуть у бій. Його тихо захисники ідуть у бій. Його тихо 
наспівують в окопах. Він гучно зву-наспівують в окопах. Він гучно зву-
чить у деокупованих містах та селах чить у деокупованих містах та селах 
і гордо славитиме нашу Перемогу. і гордо славитиме нашу Перемогу. 

Слава Україні! Героям Слава!Слава Україні! Героям Слава!

9 березня 9 березня – – День народження Т. Г. ШевченкаДень народження Т. Г. Шевченка
ТАРАС ШЕВЧЕНКО -  ГЕНІАЛЬНИЙ ТАРАС ШЕВЧЕНКО -  ГЕНІАЛЬНИЙ 
ПОЕТ,  МИСЛИТЕЛЬ,  ХУДОЖНИК, ПОЕТ,  МИСЛИТЕЛЬ,  ХУДОЖНИК, 

ПРОРОК НАЦІОНАЛЬНОГО ПРОРОК НАЦІОНАЛЬНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ! ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ! 
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна триває... Війна триває... 
1111-й день героїчного спротиву України російським окупантам1111-й день героїчного спротиву України російським окупантам

  
Здається - кращого немає Нічого в Бога, як Дніпро Здається - кращого немає Нічого в Бога, як Дніпро 

Та наша славная країна... (Тарас Шевченко)Та наша славная країна... (Тарас Шевченко)

У класичному університеті Тернополя відбулася звітно-
виборна конференція первинної профспілкової організації 
працівників Західноукраїнського національного університету.

На заході зібралися 129 делегатів первинної профспілкової 
організації працівників.

Головою звітно-виборної конференції було обрано Ярослава 
Чайковського – доцента кафедри фінансових технологій та 
банківського бізнесу.

Учасники заслухали та обговорили звіт голови первинної 
профспілкової організації працівників Руслана Бруханського 
про роботу профспілкового комітету працівників ЗУНУ з 03 
березня 2020 року по 05 березня 2025 року, а також роботу 
ревізійної комісії у цей період.

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк звернулася до освітян: 
«Сьогоднішня подія – це підсумок роботи та окреслення нових 

векторів розвитку первинної профспілкової організації працівників ЗУНУ.
За звітний період профспілковий комітет працівників ЗУНУ та його очільник 

Руслан Феоктистович Бруханський разом із колективом, зуміли зробити дуже багато: 
здійснено представництво та захист трудових, соціально-економічних прав та інтересів 
колективу, укладено колективний договір, умови якого у 2024 році виконані на 99%, 
вирішено питання соціального розвитку закладу вищої освіти, поліпшено умови праці, 
матеріально-побутове, медичне обслуговування працівників. Але найосновніше, що 
виокремлює нашу первинну профспілкову організацію працівників – це те, що вони 
завжди захищають права та інтереси людей, їхній добробут, комфортні та безпечні умови 
праці, допомагають у різних життєвих ситуаціях».

Голова Тернопільської обласної ради профспілок Андрій Присяжний зазначив: «В 
умовах воєнного стану профспілки мають дві головні функції: сприяння обороноздатності 
країни та громадський контроль за підтриманням мінімальних державних стандартів 
і гарантій. Вірю, що спільно з вами зробимо все можливе й неможливе для того, щоб 
Україна дійсно стала демократичною, цивілізованою та соціальною державою».

Виступаючи, голова Тернопільської обласної організації Профспілки працівників 
освіти і науки України Людмила Мокей, зауважила: «Шановні делегати, шановні 
учасники конференції!  Первинна профорганізація працівників Західноукраїнського 
національного університету – впевнено можна сказати – сьогодні вкотре ми повторюємо: 
це є найсильніша профорганізація не тільки в області, а загалом в Україні. Інакше не 
може бути у такому престижному закладі вищої освіти.  Профспілкові організації усіх 
рівнів з початком війни основним пріоритетом своєї діяльності визначили допомогу 
Збройним Силам України. Відрадно, що найбільшими волонтерськими хабами є заклади 
вищої освіти, і лідером серед них є Західноукраїнський національний університет!». 

Делегати провели вибори голови первинної профспілкової організації працівників 
ЗУНУ, одноголосно підтримавши кандидатуру Руслана Бруханського.

Освітяни провели вибори заступника голови та членів первинної профспілкової 
організації працівників ЗУНУ, а також ревізійної комісії.

Колеги затвердили Положення про первинну профспілкову організацію працівників 
Західноукраїнського національного університету (в новій редакції). 

Голова Тернопільської обласної ради профспілок Голова Тернопільської обласної ради профспілок 
Андрій Андрій ПРИСЯЖНИЙПРИСЯЖНИЙ: «В умовах воєнного стану : «В умовах воєнного стану 
профспілки мають дві головні функції: сприяння профспілки мають дві головні функції: сприяння 

обороноздатності країни та громадський контроль за обороноздатності країни та громадський контроль за 
підтриманням мінімальних державних підтриманням мінімальних державних 

стандартів і гарантій!стандартів і гарантій!

Англійська мова – Англійська мова – 
для ветеранів війни та для ветеранів війни та 

членів їхніх сімейчленів їхніх сімей

З  в е р е с н я  2 0 2 4  р о к у  у 
Західноукраїнському національному 
університеті  триває освітній національний 
проєкт «Англійська мова для ветеранів 
війни та членів їхніх сімей», у якому бе-
руть участь звільнені у запас ветерани 
війни та члени їхніх сімей, члени сімей 
загиблих (померлих) ветеранів війни, чле-
ни сімей загиблих (померлих) Захисників 
та Захисниць України, жителі  міста 
Тернопіль та Тернопільської області. На-
вчання відбувається  на базі навчально-
наукового центру з вивчення іноземних 
мов ННІНОТ ЗУНУ як у Тернополі, так 
і у Кременецькій обласній гуманітарно-
педагогічній академії імені Тараса Шев-
ченка та Чортківському навчально-науко-
вому інституті підприємництва і бізнесу.

Підготовка слухачів ННЦВІМ ЗУНУ 
здійснюється за комунікативною програмою 
поглибленого вивчення англійської мови з 
використанням сучасних мультимедійних 
засобів та інтерактивних методів на-
вчання. Такий підхід дає змогу належним 
чином забезпечити комплексне засвоєння 
навчального матеріалу з удосконаленням 
відповідних лексичних і граматичних 
умінь та навичок. Освітній процес забез-
печують кращі викладачі ЗУНУ  на основі 
спеціальних методик (проф. Чик Д.Ч., 
доц. Янусь Н.В., Хміляр М.З., Сікора Г.І., 
Гонтарук-Мамчур А.М., Ковальчук Ю.П.). 
Після завершення навчання слухачі центру 
іноземних мов ННІНОТ ЗУНУ отримають 
свідоцтва про підвищення кваліфікації 
та сертифікати про рівень володіння 
англійською мовою згідно з Європейськими 
рекомендаціями з мовної освіти.

П р о є к т  р е а л і зу є т ь с я  з  м е то ю 
підвищення професійної кваліфікації та 
соціальної реадаптації звільнених у запас 
військовослужбовців та членів їхніх родин за 
підтримки  Міністерства у справах ветеранів 
України та у співпраці з департаментом 
ветеранської політики Тернопільської ОВА й 
місцевими управліннями соціального захисту 
населення міста Тернопіль та Тернопільщини, 
а також ветеранськими громадськими 
організаціями й спілками, зокрема ГО «Спілка 
інвалідів АТО/ООС Кременеччини» (голова 
– Григорій Жужельський), ГО «Родини по-
леглих воїнів Кременеччини» (голова – Алла 
Лабуткіна), ГО «Родини полеглих воїнів Тер-
нополя» (голова – Ольга Стасів).

Висловлюємо щиру вдячність усім учас-
никам освітньої ініціативи «Англійська мова 
для ветеранів війни та членів їхніх сімей», 
передусім військовослужбовцям за захист 
Української землі та цілісність нашої дер-
жави, а також їхнім родинам, професорсько-
викладацькому колективу центру іноземних 
мов, відповідним органам державної влади, 
силовим структурам, а також громадським 
організаціям та ветеранським спілкам за 
активну життєву позицію та сприяння у 
реалізації державних соціальних програм 
на теренах Тернопільської області.
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 Реве та стогне Дніпр широкий, Сердитий вітер завива,  Реве та стогне Дніпр широкий, Сердитий вітер завива, 
Додолу верби гне високі, горами хвилю підійма… (Тарас Шевченко)Додолу верби гне високі, горами хвилю підійма… (Тарас Шевченко)

У класичному університеті Тернополя відбулася У класичному університеті Тернополя відбулася 
звітно-виборна конференція профспілкового звітно-виборна конференція профспілкового 

комітету студентівкомітету студентів

У Західноукраїнському національному 
університеті відбулася звітно-виборна 
конференція профспілкового комітету 
студентів, на якій обговорили ключові пи-
тання діяльності профспілки, соціально-
економічного захисту студентів, а також 
їхнього самоврядування.

Участь  у  заход і  взяли  голова 
Тернопільської обласної організації 
профспілки працівників освіти і науки 
Людмила Мокей, голова Тернопільської 
обласної ради профспілок Андрій Присяж-
ний, проректор з науково-педагогічної ро-
боти Віктор Островерхов, голова профкому 
студентів ЗУНУ Антон Шевчук  та голова 
університетської ради студентів ЗУНУ 
Михайло Прокопів, голова студентської 
ради студмістечка ЗУНУ Віталіна Гуцуляк, 
а також студенти-делегати конференції.

Вітаючи присутніх, Віктор Михайло-
вич відзначив важливість та активність 
студентської молоді: «Раді вітати вас 
у цій залі, бо тут зібралася творча, 
цілеспрямована, патріотична молодь, яка 
бере участь у життєдіяльності університету 
та впливає на долю України. Хочу зазна-
чити, що профком студентів за звітний 
період зробив дуже багато в університеті 
різних заходів: освітніх, наукових, куль-
турно-масових та спортивних, а осо-
бливо волонтерських. Ваша позиція – 
це приклад патріотизму, гідності та 
самовідданості. Дякуємо вам усім, адже 
ви – серце нашого університету, майбутнє 
нашої Батьківщини. Сьогодні – дуже 
важливий захід, тому закликаю усіх бути 
відповідальними за прийняті рішення, 
бажаю усім наснаги та віри у власні сили!»

На зустрічі обрали робочі органи, 
зокрема мандатну комісію, секретаріат, 
редакційну комісію та лічильну комісію. 
Також розглянули порядок денний.

Присутні заслухали звіт про робо-
ту профспілкового комітету студентів 
ЗУНУ за період з 11 листопада 2019 
року по 27 лютого 2025 року та звіт 
про роботу ревізійної комісії первинної 
профспілкової організації студентів ЗУНУ 
за період з 11 листопада 2019 року по 27 
лютого 2025 року.

Провели вибори голови та членів 
профспілкового комітету студентів 
ЗУНУ, ревізійної комісії, делегатів на 
обласну звітно-виборну конференцію 
Тернопільської обласної організації 
профспілки працівників  освіти і на-
уки, а також делегатів у склад ради 
Тернопільської обласної організації 
профспілки працівників освіти і науки.

Г о л о в о ю  п р о ф с п і л к о в о г о 
комітету студентів ЗУНУ було об -
рано Антона Шевчука.

Одним із основних питань конференції 
стало залучення студентів до прийнят-
тя важливих рішень в університеті. 
Голова профкому студентів наголо-
сив: «Студентське самоврядування – 
це не просто організація, а реальний 
механізм впливу. Наші представники 
беруть участь у засіданнях вченої ради, 
стипендіальної комісії та інших важливих 
університетських органах. Ми не просто 
спостерігачі – ми ті, хто формує вектори 
розвитку закладу вищої освіти!»

Учасники також обговорили перспек-
тиви подальшого розвитку профспілкового 
комітету, окреслили недоліки та можливі 
шляхи їх усунення: «Нам є куди рости і 
що вдосконалювати. Профком студентів 
працює не тільки над захистом прав 
студентів, а й над покращенням умов 
навчання, проживання, дозвілля. Ми 
повинні об’єднуватися заради спільної 
мети – зробити життя студентів кращим!», 
–  зазначив Михайло Прокопів.

Першість у світовому Першість у світовому 
рейтингу SCImago Institu-рейтингу SCImago Institu-

tions Rankings-2025!tions Rankings-2025!
Західноукраїнський національний 

університет посів перше місце серед 
українських закладів вищої освіти у 
світовому рейтингу SCImago Institutions 
Rankings-2025 у розділі «Innovation»!

SCImago Institutions Rankings (SIR) - це 
щорічний рейтинг, який оцінює понад 8 
000 науково-дослідних установ по всьому 
світу, включаючи університети, державні 
агентства, медичні організації, компанії та 
некомерційні організації. Рейтинг базується 
на трьох основних групах критеріїв:

1. Дослідження: включає одинадцять 
показників, пов’язаних з публікаціями та 
цитуваннями, отриманими з бази даних 
Scopus (50%).

2. Інновації: оцінюється за кількістю 
п ат е н т і в  т а  і н ш и х  і н н ов а ц і й н и х 
показників (30%).

3. Соціальний вплив: вимірюється 
за показниками видимості в інтернеті та 
впливу на суспільство (20%).

Ці критерії дозволяють оцінити 
внесок установ у наукові дослідження, 
їхню інноваційну діяльність та вплив на 
суспільство. Рейтинг надає можливість 
порівнювати ефективність різних установ та 
визначати лідерів у сфері науки та інновацій.

П и ш а є м о с я ,  щ о  к л а с и ч н и й 
університет Тернополя посідає високі 
місця у провідних рейтингах, вкорте до-
водячи свій престижний статус!

ЗУНУ взяв участь у ЗУНУ взяв участь у 
Національній онлайн-Національній онлайн-
зустрічі університетів – зустрічі університетів – 

учасників BUPучасників BUP
Відбулася 

Національна 
о н л а й н -
з у с т р і ч 
українських 
університетів 
– учасників 
T h e  B a l t i c 

University Programme (BUP), організована 
Координаційним центром BUP в Україні 
при  Націона льному  ун іверситет і 
«Львівська політехніка».

Західноукраїнський національний 
університет представляли проректор з 
науково-педагогічної роботи Уляна Коруц 
та начальник відділу міжнародних зв’язків 
Юлія Войтишин. 

Метою зустрічі було обговорення основ-
них напрямів діяльності BUP, зміцнення 
міжуніверситетської співпраці та залучен-
ня українських закладів вищої освіти до 
спільних проєктів у межах цієї міжнародної 
програми.

Учасники зустрічі розглянули такі 
питання: структура та напрями діяльності 
The Baltic University Programme; ознайом-
лення з командою Координаційного центру 
BUP в Україні; перспективи розвитку 
співпраці між університетами-учасниками 
програми; обмін досвідом і напрацювання-
ми в межах BUP.

Захід став ефективною платформою 
для конструктивного діалогу, спрямова-
ного на інтеграцію українських закладів 
вищої освіти у міжнародний академічний 
простір, розвиток наукових ініціатив і 
студентських можливостей.

Дякуємо організаторам за можливість 
долучитися до важливої ініціативи та 
розширювати горизонти міжнародної 
співпраці у сфері освіти та науки.
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    Наша дума, наша пісня, Не помре, не загине. Наша дума, наша пісня, Не помре, не загине. 

Ось де, люди, наша слава, слава України! (Тарас Шевченко)Ось де, люди, наша слава, слава України! (Тарас Шевченко)

Західноукраїнський національний університет Західноукраїнський національний університет 
підписав угоду про співпрацю з Університетом підписав угоду про співпрацю з Університетом 

Саламанки (Іспанія)Саламанки (Іспанія)
Нещодавно Західноукраїнський 

національний університет уклав угоду про 
співпрацю з Університетом Саламанки, од-
ним із найстаріших університетів Європи.

Угода передбачає реалізацію спільних 
освітніх і наукових проєктів, організацію 
обмінів студентами і викладачами, а також 
проведення спільних наукових досліджень. 
Важливою частиною співпраці стане роз-
виток академічної мобільності, що відкриє 

нові можливості для студентів та науковців обох університетів.
Це партнерство сприятиме обміну досвідом, підвищенню рівня освіти та впровад-

женню новітніх освітніх методик, що зміцнить міжнародний імідж Західноукраїнського 
національного університету.

Висловлюємо щиру подяку нашим партнерам з Університету Саламанки за готовність 
до співпраці, а також усім, хто долучився до укладання цієї угоди. Спільними зусиллями 
ми зможемо реалізувати амбітні освітні та наукові проєкти, які принесуть користь на-
шим студентам і науковій спільноті загалом.

Очікуємо, що перші спільні проєкти будуть запущені упродовж поточного року, на-
даючи можливість студентам розширити свій академічний та культурний досвід.

Представники Даугавпільського університету Представники Даугавпільського університету 
завітали до Західноукраїнського національного завітали до Західноукраїнського національного 

університетууніверситету
У Західноукраїнському національному університеті 

відбулася зустріч із представниками Даугавпільського 
університету (Латвійська Республіка): кандидатом 
психологічних наук, психотерапевтом, координатором 
міжнародних проєктів Іною Грасмане та теологом, 
організатором освітніх проєктів в Україні, Латвійській 
Республіці та Литовській Республіці – Нормундом 
Грасманісом, а також доктором богословських наук, 
головою Комісії з освіти та виховання Бучацької єпархії 

– отцем Русланом Корнятом.
Латвійська делегація зустрілася із проректором з науково-педагогічної роботи Уляною 

Коруц, директором навчально-наукового центру соціально-психологічної підтримки 
та резильєнтності Оксаною Шандрук, деканом соціально-гуманітарного факультету 
Оксаною Гомотюк, заступником декана СГФ, професором кафедри інформаційної та 
соціокультурної діяльності Юрієм Щербяком, начальником відділу міжнародних зв’язків 
Юлею Войтишин та  викладачем кафедри міжнародного та європейського права Ольгою 
Заставною. У ході спілкування обговорили можливості співпраці в рамках нових освітніх 
і соціальних проєктів. Пані Іна поділилася своїм досвідом роботи у сфері психологічної 
підтримки та реабілітації, розповіла про міжнародні ініціативи, спрямовані на допомогу 
дітям та освітянам:

«Моє життєве покликання та робота – створення інноваційного підходу до освіти, 
методології, яка є науково обґрунтованою, але водночас простою, зрозумілою, яку 
легко застосовувати як у школі, так і в родині. Програма, яку ми впроваджуємо, – це 
квінтесенція нашої творчої методології, створеної на основі практичного досвіду роботи 
з дітьми. Це запрошення заглибитися, відчути та пережити. Це можливість проживати 
історії та ігри з натхненням, а головне – чути одне одного».

«Ми дуже раді співпрацювати з колегами у сфері психологічної підтримки та 
реабілітації, адже зараз в Україні є велика потреба у таких фахівцях. Наші спільні проєкти 
будуть реалізовані задля підтримки усіх, хто сьогодні цього потребує, а особливо – молодь 
та діти», - зазначила Уляна Коруц.

Гості також провели відкриту лекцію для студентів Західноукраїнського національного 
університету на тему «Холістичний підхід - інноваційна модель управління духовним 
інтелектом як екологічною компетентністю в освіті та використання його можливостей 
у мультикультурному контексті». Майбутні фахівці отримали цінні знання про сучасні 
інноваційні методи психотерапії, адаптації а також дізналися, як міжнародний досвід 
може бути використаний в Україні.

Дякуємо Інні Грасмане та Норманду Гросманісу за відкритий діалог, професійні по-
ради та готовність до спільної роботи!

Віримо, що ця зустріч стане початком нових цікавих проєктів і корисних ініціатив 
для студентів та викладачів ЗУНУ.

Підписано меморандум Підписано меморандум 
про співпрацю про співпрацю 

з Національним з Національним 
аерокосмічним аерокосмічним 
університетом університетом 

імені М. Є. Жуковського імені М. Є. Жуковського 
«Харківський «Харківський 

авіаційний інститут»авіаційний інститут»
Ректор ЗУНУ 

Оксана Десятнюк 
та в. о. ректора 
Національного 
аерокосмічного 
у н і в е р с и т е т у 
і м е н і  М .  Є . 
Жу к о в с ь к о г о 
« Х а р к і в с ь к и й 
а в і а ц і й н и й 
і н с т и т у т » 
Олексій Литви-
нов підписали 
меморандум про співпрацю.

Сторони домовилися про сприяння 
підвищенню якості освіти через спільні 
програми академічної мобільності, наукові 
дослідження та поглиблення комунікацій 
між здобувачами, викладачами та партне-
рами університетів в Україні, а також за 
її межами.

У ході розмови були виокремлені 
т а к і  н а п р я м и  п а р т н е р с ь к о ї 
діяльності:  спільне проведення на-
укових конференцій,  семінарів та 
інших заходів для обміну науковими 
результатами та розвитку мережі на-
укових контактів; обмін аспірантами 
(докторантами) з метою проведення 
досліджень, їх апробації  з  викори-
станням відповідної інфраструктури 
ЗУНУ т а  ХАІ;  розвиток програм 
внутрішньої академічної мобільності 
з метою підвищення якості освіти та 
розширення можливостей здобувачів 
сторін для отримання професійних 
компетентностей; організація програм 
практичної підготовки здобувачів освіти 
сторін для вивчення регіонального 
досвіду ведення бізнесу в Харківській 
та Тернопільській областях; запрошен-
ня провідних викладачів та фахівців 
університетів-партнерів для участі в 
рецензуванні освітньо-професійних та 
освітньо-наукових програм, а також для 
викладання окремих лекцій, проведення 
майстер-класів, тренінгів та реалізації 
інших форм академічної співпраці.

Цей меморан-
д ум  в і д к р и в а є 
нові можливості 
д л я  с туд е н т і в , 
в и к л а д ач і в  т а 
науковців, спри-
я ю ч и  ї х н ь о м у 
п р о ф е с і й н о м у 
р о з в и т к у , 
обміну досвідом 
т а  з м і ц н е н н ю 
п а р т н е р с ь к и х 
відносин між за-
кладами вищої 
освіти.
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  У Західноукраїнському національному університеті відбулася завершальна 
конференція проєкту «Регіональна інтеграція: європейський бенчмарк за умов 
викликів глобальної фрагментації» (101048216 – REFRAG – ERASMUS-JMO-2021-HEI-
TCH-RSCH). Цей проєкт реалізовувався в класичному університеті Тернополя з 2022 
по 2025 рік, основою метою було започаткування в Західноукраїнському національному 
університеті інституційної основи для популяризації дидактичного, дослідницького та 
практичного досвіду ЄС у сфері регіональної інтеграції.

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк привітала учасників конференції: «Для університету 
надзвичайно велика честь зібрати в одному залі науковців, фахівців, провідних 
експертів, студентів і, загалом, партнерів, які готові долучитися своїм досвідом і знан-
нями до вирішення актуальних проблем сьогодення та глобального світу. Ми раді, що 
в 2024 році три проєктні пропозиції Західноукраїнського національного університету 
отримали схвалення Європейського Союзу. Це свідчить про конкурентоспроможність 
університету в межах програми Erasmus+. Сьогодні наш університет реалізує п’ять 
потужних міжнародних проєктів напряму К2 та п’ять проєктів напряму Жан Моне 
програми Erasmus+.

Реалізація міжнародних проєктів — це вагомий внесок нашого університету у 
розвиток міждисциплінарних досліджень, які спрямовані на регіональну інтеграцію 
в умовах глобальної фрагментації. Власне, ця конференція — це не лише підбиття 
підсумків, а й нові горизонти для співпраці, обміну ідеями та створення спільного 
бачення майбутнього Європи.

Західноукраїнський національний університет завжди був, залишається і буде 
центром інновацій, відкритих дискусій та інтеграції передових ідей. Реалізуючи такі 
міжнародні проєкти, ми робимо важливий внесок у подолання сучасних викликів і, 
звичайно, у створення стійкого майбутнього для кожного з нас, для України, для світу»

Голова Вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий наголосив на важливості 
міждисциплінарної співпраці під час проведення досліджень глобальної економіки:

«Я радий сьогодні вітати вас на надзвичайно цікавому науковому заході, який 
проходить у стінах Західноукраїнського національного університету. Ніби вчора ми 
планували робочу групу щодо започаткування цього модуля, цього  проєкту, а сьогодні 
ми вже проводимо заключну конференцію «Європейська регіональна інтеграція та 
загрози у безпековій сфері».

Дякую всім, хто долучився до цього проєкту, і особливу шану хочу висловити нашим 
партнерам. Наш проєкт є прикладом того, як в умовах глобалізації можна об’єднувати 
зусилля на міждисциплінарному рівні. Я дуже радий, що у нашому проєкті працювали 
фахівці з різних галузей знань.

Звичайно, зараз у глобальному світі панує невизначеність: війна росії проти України, 
гібридні війни, кліматичні негаразди – ці новітні виклики вимагають від нас, науковців, 
модернових досліджень. Саме цей проєкт був спрямований на те, щоб розробити = 
підґрунтя для визначення, які висновки ми можемо сформувати щодо європейської 
регіональної інтеграції.

Тому, звертаючись до учасників сьогоднішньої конференції, закликаю вас до плідної 
дискусії та вироблення стратегічних наукових напрямів, які стануть основою для фор-
мування новітніх безпекових умов функціонування глобального світу.

Переконаний, що платформа нашої конференції сьогодні є саме тим майданчиком 
для наукових дискусій та ідей, які так необхідні для безпеки як у глобальному світі, 
так і в Україні».

Координатор проєкту REFRAG проф. Марія Лизун відмітила, що основними за-
вданнями проєкту були:

• Впровадження в магістерську програму Західноукраїнського національного 
університету нового навчального курсу «Європейська та глобальна регіональна 
інтеграція» (REFRAG-курс) (5 ECTS) з метою розвитку компетенцій студентів у сфері 
регіональної інтеграції з використанням досвіду ЄС.

  
І возвеличимо на диво І возвеличимо на диво 
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• Запуск комплексу тренінгових курсів 

«Європейський регіоналізм: практичне 
втілення» (REFRAG-тренінг) з метою роз-
ширення обізнаності місцевих економічних 
та політичних суб’єктів про ризики та 
можливості сучасного регіонального світу 
з акцентом на питання ЄС.

• Налаштування електронної платфор-
ми (REFRAG-online) для дистанційного 
викладання REFRAG-курсу та інтенсивне 
навчання REFRAG-тренінгу.

Реалізовуючи основні завдання учас-
ники проєкту досягли таких результатів:

•  1 9 7  м а г і с т р і в  н а вч а л о с я  н а 
REFRAG -курсі;

• 134 слухачі пройшли REFRAG 
-тренінг;

• опубліковано 7 статей та видано 2 
підручники;

• організовано 3 круглі столи та 
підсумкову конференцію;

Конференція стала платформою для 
міжпроєктної дискусії та дисемінації 
знань. Під час заходу було представлено 
результати впровадження проєктів:

• кафедри інформаційного менеджмен-
ту (проф. Е. Шоп, Дрезденський технічний 
університет, Німеччина);

• Волинського центру європейських 
студій: зелене та безпечне сусідство, VCES 
(проф. А. Бояр, Волинський національний 
університет імені Лесі Українки);

• Спільне міжнародне онлайн-навчан-
ня для сприяння стійкості, розширення 
можливостей і відновлення енергетичних 
мереж і цифровізації вищої освіти, COIL-
SERENADE (Н. Ухова, Дрезденський 
технічний університет, Німеччина; В. 
Куриляк, ЗУНУ);

• Інноваційні підходи до управління 
освітою та адаптації у період суспільних 
викликів на прикладі імплементації проєкту 
TURBO (доц. У. Коруц, Ю. Войтишин);

• З а п р о в а д ж е н н я  п р и н ц и п і в 
інклюзивності та SDG в освітні програми 
українських університетів: приклади 
Еразмус+ проектів AFID та SUSTED 
(проф. О. Длугопольський);

• Європейська інклюзивна циркулярна 
економіка: поствоєнний та постпандемічний 
модуль для України, EICEPPMU (проф. Р. 
Зварич, проф. І. Зварич);

• Молодь і демократія: досвід та ре-
зультати проєкту «Empowering Youth: 
Democracy in Action» (Л. Крисовата);

• Смарт-спеціалізація: європейський 
досвід стратегії регіонального розвитку, 
SSEPRDS (проф. П. Пуцентейло);

• Екологічна міграція та переміщення 
в ЄС, EUROPE (проф. Т. Дракохруст)

• Системність проєктів за програмою 
Еразмус+: досвід реалізації проєктів 
CLIMAN та EEACCCES (доц. О. Борисяк);

•  Практика впровадження міжнародних 
проєктів науково-дослідним інститутом 
інтелектуальних комп’ютерних систем 
(проф. А. Саченко);

• Мультифункціональне фермерство 
/ MY FARM (проф. М. Комар, доц. Х. 
Ліп’яніна-Гончаренко).

Підсумував конференцію Петро 
Крайнік, експерт за напрямком Жана Моне 
Національного Еразмус+ офісу в Україні, ак-
центувавши на нових можливостях програ-
ми Еразмус+ та підкресливши важливість 
системного підходу до розробки проєктів.
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І сила, і воля. (Тарас Шевченко)І сила, і воля. (Тарас Шевченко)

У Західноукраїнському 
національному університеті 
відбулася лекція-диспут «Нова 
система глобальних коорди-
нат і загрози для фінансової 
системи України» в межах 
авторського проєкту доктора 
економічних наук, професора 
Андрія Крисоватого «Студії 
публічних фінансів».

Лектором заходу виступив Андрій Крисоватий — доктор 
економічних наук, професор, голова Вченої ради, завідувач кафе-
дри фінансів ім. С. І. Юрія ЗУНУ, академік Академії економічних 
наук України, заслужений діяч науки і техніки України.

У заході взяли участь провідні науковці, досвідчені викладачі, 
дослідники, практики фінансової сфери, а також здобувачі 
вищої освіти з усієї України. До дискусії долучилися експерти 
з економіки, фінансів, банківської справи, страхування, фон-
дового ринку, стратегічного управління, державного регулю-
вання та соціальної політики. Серед учасників – представники 
національних та галузевих університетів, наукових установ, 
дослідницьких центрів, військових академій, профільних дер-
жавних органів та фінансових інституцій.

Під час лекції-диспуту «Нова система глобальних координат і 
загрози для фінансової системи України» обговорювалися ключові 
виклики, з якими стикається сучасний фінансовий світ та Україна зо-
крема. Однією з головних тем стало питання глобальної невизначеності: 
війна, питання безпеки, бюджетний дефіцит і нестабільність фінансових 
ринків створюють нові виклики для державної економічної політики. 
Важливою стала і дискусія щодо міжнародної політичної турбулентності 
та її впливу на малі країни, які змушені балансувати між економічними 
інтересами та безпековими викликами.

Окрему увагу було приділено зростанню зовнішнього боргу та 
непродуктивних видатків, які створюють загрозу для фінансової 
стійкості держави. Учасники заходу наголосили, що дефіцит 
бюджету не завжди є негативним явищем, але його постійне 
зростання може призвести до боргової кризи. У цьому контексті 
обговорювалися превентивні фінансові інструменти – зокрема, 
доходи, видатки, боргові механізми та трансферти, які можуть 
допомогти стабілізувати економічну ситуацію.

Не оминули увагою і питання фіскальної політики в контексті 
економічних циклів. Чи справді ефективність державних про-
грам залежить від їхньої вартості? Чи можна знайти баланс 
між економією та якістю реалізованих заходів? Дискусія за-
чепила класичні та сучасні теорії фінансового регулювання: 
від кейнсіанства до неокласицизму, від лібералізму до сучасних 
тенденцій дивергенції економічних шкіл.

Окремий блок обговорення стосувався майбутнього України, зо-
крема, повоєнного відновлення. Було порушено питання залучення 
міжнародних інвестицій, розвитку підприємництва, цифровізації 
фінансових процесів та створення умов для економічного зростан-
ня. У цьому контексті важливим інструментом трансформації 
фінансової системи може стати фінтех, який відкриває нові 
можливості для автоматизації, боротьби з корупцією та ефектив-
ного управління державними фінансами.

На завершення професор Андрій Крисоватий представив де-
сять модерних параметрів нової системи глобальних координат 
фінансового простору,  які відображають сучасні ідеї про енергію, 
свідомість та трансформацію реальності. Вони перегукуються 
з концепціями квантової фізики, нейронауки, психології та 
особистісного розвитку.

Основна думка: світ змінюється, а разом із ним змінюються 
й закони взаємодії людини з реальністю. Тепер матеріалізація 
думок відбувається швидше, інформація стає доступною кожному, 
а фінансовий успіх більше не є результатом виснажливої праці, а 
енергетичного резонансу. Старі системи руйнуються, відкриваючи 
простір для нових можливостей, а особистий розвиток більше не 
потребує десятиліть – прорив може статися миттєво.

Лекція викликала активну дискусію, оскільки фінансова 
стабільність України напряму залежить від здатності адаптуватися 
до нових економічних реалій. Зміна підходів, використання сучасних 
технологій та усвідомлене управління ресурсами відкривають нові го-
ризонти для розвитку фінансової науки та фінансової системи держави.

Захід засвідчив, що наука, інновації та глибоке розуміння 
економічних процесів є ключовими для розбудови стабільного 
фінансового майбутнього України.
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На черговому засіданні студентського наукового гуртка 
«Фінансова просвіта» кафедри фінансів ім. С.І. Юрія його учасни-
ки вчилися «творити» фінансову науку. А допомагали їм у цьому 
координатори гуртка Володимир Горин, Вікторія Булавинець, 
Світлана Коваль та Оксана Квасниця.

Доктор економічних наук, професор Володимир Горин, який 
виступив спікером семінару «Творимо фінансову науку разом» 
зазначив: «Творити науку означає не просто вивчати чи перека-
зувати вже відомі знання, а активно їх створювати, розширювати 
та переосмислювати. Це складний процес генерації нових ідей, 
відкриттів, концепцій та теорій, який вимагає креативності, 
аналітичного мислення та застосування наукових підходів і 
методів». Спікер запропонував слухачам пізнавальну подорож у 
світ науки, під час якої  в цікавій та доступній формі презентував 
їм основи методології наукової діяльності. Студенти дізналися 
про етапи здійснення наукового дослідження, особливості підбору 
джерел інформації, види наукових робіт.

Володимир Горин зробив  акцент у своєму виступі на по-
кроковому алгоритмі написання тез, які є різновидом науко-
вих публікацій й зауважив, що вони дають можливість автору 
дослідження апробувати власні наукові доробки на наукових 
конференціях національного та міжнародного рівнів.

У підсумку, учасники гуртка виявили бажання спробувати 
свої сили у практичній реалізації здобутих знань, оскільки їх 
зацікавила перспектива участі у творчому науковому процесі. 
Сподіваємося, що в майбутньому вони поповнять когорту 
науковців, які творитимуть та розвиватимуть фінансову науку.

ТВОРИМО ФІНАНСОВУ НАУКУ РАЗОМ!ТВОРИМО ФІНАНСОВУ НАУКУ РАЗОМ!
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Студенти факультету фінансів та обліку стали призерами пер-
шого етапу ІІІ відкритого Всеукраїнського турніру з фінансової 
грамотності «FINCUP-2025» серед 45 команд закладів вищої 
освіти. Турнір організовано Міністерством освіти і науки України, 
Харківським національним університетом імені В. Н. Каразіна, 
Громадською організацією «Діловий клуб «Партнер».

Західноукраїнський національний університет представляла 
команда «Фінансисти з Файного міста» (тренер – доцент кафедри 
фінансів ім. С. І. Юрія Наталія Коломийчук): Софія Бродюк 
(ФФ-21), Тетяна Буряк (ФМПС-31), Юлія Врубель (ФМПС-31), 
Володимир Кийко (ФМПС-42), Анастасія Матляк (ФМПС-31), 
Вікторія Обшарська (ФМПС-21).

Перший етап турніру «FINCUP-2025» відбувався на платформі 
LMS Moodle Харківського національного університету імені В. 
Н. Каразіна. Кожен із членів команди продемонстрував високий 
рівень фінансової грамотності, знання у сфері особистих фінансів 
та фінансової безпеки, обізнаність з основами податкової культури, 
банківських операцій, страхових послуг, соціального забезпечен-
ня, персонального фінансового планування, а також споживчої 
та інвестиційної діяльності домогосподарств.

Учасники команди висловили щиру вдячність за підтримку 
та підготовку до турніру викладачам кафедри фінансів ім. С. І. 
Юрія та кафедри фінансових технологій і банківського бізнесу: 
Володимиру Горину, Олександру Квасовському, Світлані Коваль, 
Наталії Коломийчук, Галині Кулині, Ірині Федорович, Ярославу 
Чайковському, Олександру Шашкевичу.

Вітаємо команду «Фінансисти з Файного міста» та бажаємо 
перемоги на наступних етапах турніру «FINCUP-2025»!
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Свою Україну любіть. Любіть її… Свою Україну любіть. Любіть її… 
Во врем’я люте. В останню тяжкую минуту За неї Господа моліть. (Тарас Шевченко)Во врем’я люте. В останню тяжкую минуту За неї Господа моліть. (Тарас Шевченко)

Р е к т о р  З а х і д н о у к р а ї н с ь к о г о 
національного університету Оксана 
Десятнюк разом із проректорами та ди-
ректором навчально-наукового інституту 
комунікацій поспілкувалася із членом 
Наглядової ради – Ян ван Звітеном.

Пан Звітен завітав до класичного 
університету Тернополя для проведення 
тренінгу «Вплив стресу на професійну 
діяльність працівників Національної 
поліції» для інспекторів з дотримання прав 
людини територіальних підрозділів ГУНП 
Тернопільської області та тренінгу «Ефек-
тивна комунікація: інтерактивні методи 
навчання» для студентів навчально-науко-
вого інституту міжнародних відносин імені 
Б. Гаврилишина ЗУНУ у межах П’ятої 
ювілейної Міжнародної школи світових 
освітніх практик «New Way».

Пан Звітен обговорив з адміністрацією 
класичного університету Тернополя роз-
ширення міжнародної співпраці ЗУНУ: 
«Плануючи свою робота на 2025 рік, хочу 
наголосити, що для Західноукраїнського 
національного університету сьогодні 
відкриваються великі можливості для роз-
ширення міжнародної діяльності. Одним 
із ключових завдань є адаптація освітніх 
програм закладу вищої освіти до потреб 
українців за кордоном, які хочуть здобу-
вати освіту в класичному університеті 
Тернополя, та створення нових освітніх 
ініціатив, які сприятимуть інтеграції, 
професійному розвитку та поверненню 
молоді в Україну».

Під час діалогу ректор ЗУНУ висло-
вила думку щодо сьогоднішньої ситуації в 
освіті та окреслила виклики, які постають 
перед університетами «Не дивлячись на те, 
що час в Україні нелегкий, три роки по-
вномасштабного вторгнення, університет 
працює й розвивається. Ми робимо все 
можливе, щоб зберегти найцінніше – на-
ших студентів та професорсько-викла-
дацький колектив. Викликів дуже багато: 
реформи в освіті, які є непередбачува-
ними, безпекова ситуація в країні, відтік 
молоді закордон після школи тощо. Але 
першочерговими стратегічними цілями 
залишаються – підвищення якості освіти, 
розвиток наукових досліджень, розширен-
ня міжнародних зв’язків і мобільності».

Колеги детально зупинилися на роботі 
бізнес-школи, відкритті нових англомов-
них програм та грантовій діяльності.

Відрадно, що член Наглядової ради 
ґрунтовно проаналізував сильні і слабкі 
сторони міжнародної діяльності й висловив 
свої пропозиції щодо покращення роботи.

Ян ван Звітен: Ян ван Звітен: ««ДДля ля 
Західноукраїнського Західноукраїнського 

національного національного 
університету сьогодні університету сьогодні 
відкриваються великі відкриваються великі 

можливості для можливості для 
розширення міжнародної розширення міжнародної 

діяльності»діяльності»

У  м е ж а х  п і л о т н о г о  п р о є к т у 
Міністерства освіти і науки України у 
закладах вищої освіти з утворення та 
функціонування центрів підтримки 
студентів відбулася нарада із заступником 
Міністра освіти і науки України – Андрієм 
Вітренком.

У зустрічі взяли участь дев’ять 
університетів. Колеги презентували 
діяльність центрів підтримки студентів з 
особливими освітніми потребами, окресли-
ли проблеми, з якими довелося зіткнутися, 
та поділилися планами на майбутнє.

Звертаючись до представників закладів вищої освіти, Андрій Олександрович зазна-
чив: «Сьогодні ми зібралися з вами для того, щоб поділитися своїм досвідом та масшта-
бувати його, запровадивши такі центри в усіх університетах України».

Розповідаючи про основні аспекти роботи центру підтримки студентів 
Західноукраїнського національного університету, ректор Оксана Десятнюк зауважила: 
«Проєкт впровадження центрів підтримки студентів з особливими освітніми потребами – 
це не лише нововведення в нашій освітній системі, але й важливий крок до інклюзивного 
та рівного суспільства. Ми віримо, що через спільні зусилля кожен студент зможе роз-
крити свій потенціал та досягти успіху у навчанні та у житті».

Модератором зустрічі виступила державний експерт директорату дошкільної та 
інклюзивної освіти Оксана Волкова, яка подякувала учасникам за створення ком-
фортного освітнього середовища у своїх ЗВО та висловила надію, що всі напрацьовані 
пропозиції стануть основою для подальшого розвитку центрів підтримки студентів.

У нараді також взяли участь директор центру підтримки студентів ЗУНУ Наталія 
Яблонська та начальник відділу цифрової трансформації ЗУНУ – Назар Іваніцкий.

Відбулася нарада із заступником Міністра освіти і Відбулася нарада із заступником Міністра освіти і 
науки України – Андрієм Вітренкомнауки України – Андрієм Вітренком

Студенти освітньої програми «Міжнародні та регіональні політичні комунікації» 
кафедри політології та філософії імені Сергія Коновала ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина 
ЗУНУ та державні службовці з усієї України зустрілися на платформі «Студій публічної 
дипломатії 6.0» із кандидатом історичних наук, журналістом-міжнародником, аналітиком 
«Детектор медіа», доцентом кафедри міжнародних відносин та стратегічних студій Дер-
жавного університету Київського авіаційного інституту Єгором Брайляном.

Учасники зустрічі прослухали лекцію на тему «Стратегічні комунікації в контексті 
Україна – НАТО». Єгор Брайлян розповів про ключові особливості та виклики, які сто-
ять на шляху вступу України до НАТО. Лектор відзначив ключову роль стратегічних 
комунікацій у цьому процесі, успіхи  та помилки, які було допущено. Також обговорили, 
як змінювалися відносини та підходи до комунікації між Україною та Альянсом після 
початку російської агресії у 2014 році та після повномасштабного вторгнення.

Окремо виділили один із ключових елементів партнерства між Україною та НАТО у 
сфері стратегічних комунікацій — створення Центру інформації та документації НАТО 
в Україні. Цей центр відіграє важливу роль у підвищенні обізнаності громадян щодо 
завдань і пріоритетів Альянсу та у роз’ясненні переваг співробітництва з НАТО. Єгор 
Брайлян наголосив на важливості створення Департаменту зі стратегічних комунікацій 
Міністерства оборони України як частини реформ і відходу від радянських підходів. 
Оскільки скоординованість підвищує рівень достовірності, точності та ефективності в 
процесі комунікації. 

Зустріч завершилася жвавою дискусією. Студенти мали змогу обговорити низку важ-
ливих питань, зокрема готовність НАТО до сучасних викликів, пов’язаних із гібридними 
загрозами та інформаційними технологіями, а також можливості України щодо ство-

рення та розвитку альянсів поза 
межами НАТО.

У ч а с н и к и  з у с т р і ч і  н а 
прикладі відносин між Україною 
та НАТО змогли переконатися, 
наскільки важливо правильно 
вибудовувати та координува-
ти комунікацію між країнами, 
владою та суспільством для до-
сягнення стратегічних цілей, зо-
крема членства України в НАТО.

Щиро дякуємо Єгору Брай-
ляну за цю змістовну зустріч!

Про «Стратегічні комунікації в контексті Україна – Про «Стратегічні комунікації в контексті Україна – 
НАТО» студентам ЗУНУ розповів Єгор БрайлянНАТО» студентам ЗУНУ розповів Єгор Брайлян



8 №1-3 (571-573), 10 березня 2025 р.№1-3 (571-573), 10 березня 2025 р.

  Світає, край неба палає; Соловейко в темнім гаї Сонце зустрічає. Світає, край неба палає; Соловейко в темнім гаї Сонце зустрічає. 
Тихесенько вітер віє; степи, лани мріють; Між ярами над ставами Верби зеленіють; Тихесенько вітер віє; степи, лани мріють; Між ярами над ставами Верби зеленіють; (Тарас Шевченко)(Тарас Шевченко)

Екскурсія до лабораторії Екскурсія до лабораторії 
нейромаркетингу та реклами нейромаркетингу та реклами 

Західноукраїнського Західноукраїнського 
національного університетунаціонального університету

Нещодавно відбулася онлайн-екскурсія 
до лабораторії нейромаркетингу та рекла-
ми Західноукраїнського національного 
університету для студентів-маркетологів 
Державного університету «Житомирська 
політехніка». Такі екскурсії минулого на-
вчального року були проведені для студентів 
з Полтави, Сум, Хмельницького, Києва.

Здобувачі освіти кафедри менеджмен-
ту, бізнесу та маркетингових технологій 
Житомирської політехніки ознайоми-
лись із обладнанням лабораторії кла-
сичного університету Тернополя, яке 
використовується на заняттях з Інтернет-
маркетингу, маркетингу соцмереж, ней-
ромаркетингу, методикою викладання 
психології поведінки, технологією проведення 
нейродосліджень за допомогою айтрекінгу та 
електроенцефалографії. Освітлення, фото-
бокси, звукозапис, відеозапис, нейрообладнан-
ня, різноманітні фотофони, аромарідини та 
засоби візуалізації роботи мозку людини дуже 
зацікавили житомирських колег і студентів.

Т а к и й  м і ж у н і в е р с и т е т с ь к и й 
досвід сприятиме поширенню кращих 
педагогічних практик з метою підготовки 
високопрофесійних спеціалістів із маркетин-
гу для повоєнної відбудови України.

У Західноукраїнському національному 
університеті відбулося підписання меморандуму 
про співпрацю з Управлінням поліції охорони в 
Тернопільській області. У заході взяли участь 
ректор Оксана Десятнюк, проректор з науково-
педагогічної роботи Уляна Коруц; тимчасовий 
виконувач обов’язків декана юридичного фа-
культету Валентина Слома, заступник декана 
юридичного факультету Надія Москалюк, ви-
конувач обов’язків завідувача кафедри безпеки 
та правоохоронної діяльності Юлія Муравська. 
Управління поліції охорони в Тернопільській 
області представляли: начальник Олег Іващенко; 

прессекретар Лілія Костишин; старший психолог, лейтенант поліції Марія Марусяк.
У межах підписаного документа домовилися про спільну діяльність у сфері освіти, 

науково-дослідної роботи та практичної підготовки студентів, а також удосконалення 
механізмів підвищення ефективності надання охоронних послуг.

Оксана Миронівна зазначила: «Ми об’єднуємо зусилля для підвищення 
професійного рівня майбутніх фахівців, обміну досвідом та розвитку наукових 
досліджень у сфері безпеки, організацію практик для студентів у підрозділах поліції 
охорони, адже лише у співпраці із фахівцями-практиками ми можемо забезпечити 
високий рівень підготовки здобувачів освіти».

«Наша взаємодія передбачає підвищення рівня професійних знань поліцейських, 
держслужбовців і викладачів, впровадження передового науково-професійного досвіду 
в освітній процес, залучення спеціалістів до опрацювання нормативно-правових актів у 
сфері охоронних послуг, спільне напрацювання міжнародних ініціатив, і ми надзвичайно 
раді, що маємо можливість укласти угоду про таку співпрацю саме із Західноукраїнським 
національним університетом», - наголосив Олег Іващенко.

Меморандум відкриває нові можливості для студентів університету, які прагнуть 
отримати практичний досвід у сфері безпеки та правоохоронної діяльності, а також 
сприяє розвитку професійних компетенцій працівників поліції охорони. Це партнерство 
стане ще одним кроком на шляху до зміцнення національної безпеки та підготовки 
висококваліфікованих фахівців.

Західноукраїнський національний університет Західноукраїнський національний університет 
та Управління поліції охорони в Тернопільській та Управління поліції охорони в Тернопільській 

області підписали меморандум про співпрацюобласті підписали меморандум про співпрацю

Відбулася науково-Відбулася науково-
аналітична лекція професора аналітична лекція професора 
Кшиштофа Єжи ФІЛІПЯКАКшиштофа Єжи ФІЛІПЯКА

  5 березня 2025 року відбулася науково-
аналітична лекція професора Кшишто-
фа Єжи ФІЛІПЯКА на тему «Palenie? 
Wapowanie? Podgrzewanie? Żucie? Jakie 
twarze ma dzisiaj „ palenie papierosów”?»

Організатором заходу виступила ка-
федра міжнародного туризму та готель-
ного бізнесу ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилиши-
на Західноукраїнського національного 
університету. Лекцію, у форматі онлайн-
трансляції,  провів професор Кшиштоф 
Єжи ФІЛІПЯК – відомий спеціаліст у 
галузі кардіології, гіпертензіології та 
серцево-судинної фармакотерапії, автор 
численних наукових праць.

Після виступу професора відбулася 
дискусія, під час якої учасники мали 
можливість задавати запитання та обгово-
рювати актуальні проблеми.

До зустрічі долучилися понад 50 
учасників, серед яких були студенти, 
викладачі, науковці та усі охочі, зацікавлені 
тематикою. Слухачі отримали актуальну 
інформацію про вплив нікотину на організм 
людини, що сприяє формуванню обізнаного 
ставлення до власного здоров’я.

Кафедра міжнародного туризму та го-
тельного бізнесу ННІМВ ім. Б.Д. Гаврили-
шина класичного університету Тернополя 
висловлює щиру подяку професору Кшиш-
тофу Єжи ФІЛІПЯКУ за цікавий та науково-
обґрунтований виступ. Також дякуємо всім 
учасникам за активну дискусію.

У навчально-науковому центрі комунікацій Західноукраїнського національного 
університету нещодавно відбувся тренінг «Вплив стресу на професійну діяльність 
працівників Національної поліції», спеціально розроблений для інспекторів з дотримання 
прав людини територіальних підрозділів ГУНП Тернопільської області.

Спікером заходу виступив Ян ван Звітен – ректор Нідерландської бізнес-академії, 
почесний професор ЗУНУ, співзасновник та коуч Mentally Fit Global. Його багаторічний 
досвід у сфері медіації, управління емоціями та підвищення стресостійкості став основою 
для створення унікальних програм, спрямованих на підтримку поліцейських у виконанні 
їхніх непростих професійних обов’язків.

Розпочала тренінг директор навчально-наукового центру комунікацій Оксана Коваль, 
яка наголосила на важливості подібних заходів для підвищення професійної компетентності 
працівників правоохоронних органів. Учасники заходу активно працювали над темами 
медіації, управління стресом, емоційної регуляції та опанували низку практичних кейсів 
і технік. Атмосфера заходу була наповнена динамікою, інтересом і залученістю кожного 
учасника. Тренінг також включав обговорення сучасних викликів, з якими стикаються 
поліцейські у процесі виконання службових обов’язків. Спікер поділився методиками 
зниження негативного впливу професійного стресу, які успішно застосовуються у багатьох 
країнах світу. Окрему увагу приділили способам подолання емоційного виснаження, яке є 
поширеним явищем серед працівників поліції, та підвищення їхньої здатності адаптуватися 
до складних ситуацій. Учасники відзначили, що застосування набутих знань дозволить їм 
не лише ефективніше виконувати свої службові обов’язки, а й забезпечити краще реагу-
вання на потреби громадян. Розуміння психологічних аспектів професійної діяльності, за 
словами поліцейських, сприяє більшій взаємодії з людьми та допомагає зберігати баланс 
між роботою і власним емоційним здоров’ям.

Окрім обговорення важливих тем, учасники отримали можливість вдосконалити свої 
комунікативні навички, які допоможуть їм 
у професійній діяльності. В кінці тренінгу 
всім учасникам були вручені сертифікати. 
Символічним завершенням події стало 
вручення пам’ятних подарунків від департа-
менту, які вручила старший інспектор Ірина 
Ніколаєва на знак вдячності спікеру за його 
натхненну роботу.

Ми щиро сподіваємося, що отримані 
знання та практичні навички сприятимуть 
більшій впевненості та професіоналізму 
працівників поліції у повсякденній діяльності.

Практико-орієнтований тренінг для інспекторів Практико-орієнтований тренінг для інспекторів 
з дотримання прав людини територіальних з дотримання прав людини територіальних 
підрозділів ГУНП Тернопільської областіпідрозділів ГУНП Тернопільської області
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Сади рясні похилились; Тополі на волі Стоять собі, мов сторожа, Розмовляють в полі. Сади рясні похилились; Тополі на волі Стоять собі, мов сторожа, Розмовляють в полі. 

І все то те, вся країна, Повита красою, Зеленіє, вмивається ранньою росою... (Тарас Шевченко)І все то те, вся країна, Повита красою, Зеленіє, вмивається ранньою росою... (Тарас Шевченко)

До Західноукраїнського національного університету завітала До Західноукраїнського національного університету завітала 
делегація Національної поліції Україниделегація Національної поліції України

Нещодавно до Західноукраїнського 
національного університету завітала 
делегація керівників головних інспекцій 
Національної поліції в областях та місті 
Києві й начальник Департаменту головної 
інспекції дотримання прав людини 
Національної поліції України полковник 
поліції Руслан Горяченко.

Мета візиту – ознайомлення із ро-
ботою першого в Україні імерсивного 
мультифункціонального хабу, досвідом 
навчально-наукового центру соціально-
психологічної підтримки та резильєнтності, 
кращими практиками навчально-науково-
го центру комунікацій, спілкування зі сту-
дентами ОП «Правоохоронна діяльність».

Адміністрація класичного університету 
Тернополя зустріла гостей й ректор Окса-
на Десятнюк розповіла про діяльність за-
кладу вищої освіти й пріоритетні напрями 
роботи: цифровізацію, наукову та освітню 
діяльність, міжнародну співпрацю,  без-
пекове середовище, підготовку кадрів 
для Національної поліції України: «Ми 
гордимося нашими випускниками, а 
особливо тими, хто поповнив когорту 
Національної поліції України, адже вони 
забезпечують правопорядок та законність 
в нашій країні».

Представники Національної поліції 
України мали можливість попрацювати 
в імерсивному мультифункціональному 
хабі ЗУНУ: пройти психологічні тести 
на визначення рівня стресу, вигоряння 
та депресії за допомогою нейронаукового 
трекеру психічного стану, ознайомити-
ся із високотехнологічними окулярами 
доповненої реальності, які дають змогу 
переглянути симуляції ДТП, що вини-
кають на дорогах, залучити віддалено 
експертів з даної галузі, щоб надати фахову 
оцінку ситуації.

Під час проходження тестів, психологи 
навчально-наукового центру соціально-
психологічної підтримки та резильєнтності 
поспілкувалися з правоохоронцями й на-
дали рекомендації щодо підтримки мен-
тального здоров’я й стресостійкості.

Н ач а л ь н и к  в і д д і л у  ц и ф р ов о ї 
трансформації Назар Іваніцкий розповів 
про проєкт з фізичної реабілітації 
верхніх кінцівок, віртуальні тренажери 
та спортивні імітації для реабілітації 
ветеранів війни, наукові дослідження в 
різних галузях, зокрема для візуалізації 
даних, симуляції та моделювання різних 
процесів, а також для розробки прототипів 
систем у віртуальному середовищі та вив-
чення їх поведінки.

Ця локація  зацікавила  гостей 
найбільше, адже українська поліція 
сьогодні – це фахівці, які повинні володіти 
практичними навичками, серед яких і 
цифрова грамотність.

Начальник Департаменту головної 
інспекції дотримання прав людини 
Національної поліції  України пол-
ковник поліці ї  Руслан Горяченко, 
спілкуючись, зазначив: «Вимоги до 
українського  поліцейського  дуже 
великі. Він має бути в першу чергу 
хорошим комунікатором, тому що всі 
наші взаємодії – це взаємодії з людьми, 
також бути і психологом, адже це не 
менш важливо, володіти іноземною 
мовою та цифровими навичками – бути 
професіоналом своєї справи. Тому нам 
цікавий досвід Західноукраїнського 

національного університету, адже ми намагаємося кращі 
практики імплементувати в свою діяльність».

Адміністрація закладу вищої освіти познайомила го-
стей з директором навчально-наукового центру соціально-
психологічної підтримки та резильєнтності Оксаною 
Шандрук, яка розповіла про діяльність: «Центр створений 
за підтримки Ізраїльської коаліції травми та Єврейських 
федерацій Північної Америки. ЗУНУ спільно з донорами 
обладнали кабінет для індивідуальних консультацій пси-
холога та тренінгову аудиторію. Наші фахівці  працюють 
за ізраїльськими протоколами, але з урахуванням реалій 
війни, а програми спрямовані на формування навичок та 
компетенцій самодопомоги, першої психологічної допомоги 
та емоційної підтримки постраждалих унаслідок травматич-
них подій та стресових ситуацій.

Центр сприяє розвитку навичок резильєнтності, особливо 
серед ветеранів, внутрішньо переміщених осіб та інших враз-
ливих груп населення, які зазнали впливу війни або інших кризових ситуацій».

Директор навчально-наукового центру комунікацій Оксана Коваль розповіла про на-
вчання для поліцейських з питань кризових перемовин та кризової комунікації: «Сьогодні 
ми обʼєднані у спільному прагненні забезпечити надійну підтримку країни зсередини у 
час, коли українські захисники виборюють незалежність та цілісність нашої держави.

Ми готові взяти на себе організацію тренінгів на базі навчально-наукового центру 
комунікацій Західноукраїнського національного університету та залучити міжнародних 
партнерів університету до програми підготовки офіцерів поліції з опанування основ 
кризової комунікації та перемовин».

Особливо емоційною була зустріч зі студентами юридичного факультету, які на-
вчаються за спеціальністю «Правоохоронна діяльність». Молоді люди розповіли про 
практичну підготовку, тренувальні збори, зустрічі з представниками правоохоронних 
органів, матеріально-технічну базу університету, можливості працевлаштування, член-
ство у громадському формуванні «Охорона Порядку Тернополя», створення Молодіжного 
корпусу «Закон і порядок» тощо.

Ректор Оксана Десятнюк наголосила на співпраці зі стейкхолдерами – Головним 
управлінням Національної поліції в Тернопільській області: «У межах підписаного ме-
морандуму про партнерство, ми об’єднуємо зусилля заради майбутнього нашої держави.

Співпраця із Головним управлінням Національної поліції в Тернопільській області - 
це консолідація зусиль, спрямована на вдосконалення механізмів захисту інтересів особи, 
суспільства і держави, запобігання порушенню прав людини, формування високого рівня 
правової культури у молоді, підготовку нового покоління кваліфікованих працівників.

Практична підготовка наших студентів – це основна складова освітнього процесу в 
університеті. Ми вдячні вам за допомогу у підготовці юнаків та дівчат. Нам важливий 
ваш досвід й те, що ви берете активну участь в освітньому процесі. Ми робимо спільну 
справу – будуємо майбутню Україну».

Т. в. о. декана юридичного факультету Валентина Слома розповіла про кафедру 
безпеки та правоохоронної діяльності ЗУНУ, яка здійснює підготовку фахівців за 
освітніми програмами «Правоохоронна діяльність» та «Економічна безпека та фінансові 
розслідування», контингент студентів, дисципліни професійного спрямування, залучення 
фахівців-практиків, міжнародну співпрацю та працевлаштування студентів.
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 І вам слава, сині гори, Кригою окуті, І вам, лицарі великі,  І вам слава, сині гори, Кригою окуті, І вам, лицарі великі, 

Богом не забуті. (Тарас Шевченко)Богом не забуті. (Тарас Шевченко)

Клуб маркетологів ФЕУ в дії!Клуб маркетологів ФЕУ в дії!

Факультет економіки та управління 
Західноукраїнського національного 
університету продовжує традицію гостьо-
вих лекцій від практиків. 25 лютого в 
межах Клубу маркетологів своїм досвідом 
з студентами-маркетологами ділилась 
Вікторія Карчевська, співзасновниця та 
СЕО ТікТок агенції «ТарТар».

Вікторія розказала історію про ство-
рення агенції «ТарТар», свій особистий 
шлях професійного зростання в маркетин-
гу, поділилася досвідом залучення перших 
клієнтів і розказала цікаві практичні 
кейси. Вікторія вразила своєю відкритістю 
та безпосередністю, а її підписники серед 
студентів-маркетологів мали можливість 
поставити різноманітні питання й сфото-
графуватись з нею.

Засідання міжнародної редколегії Засідання міжнародної редколегії 
«Журналу Європейської Економіки»«Журналу Європейської Економіки»

    У Києві відбувся освітній нетворкінг для AML-фахівців «Фінансовий моніторинг: 
законодавчі вимоги та інноваційні рішення», організований FinMon School спільно з 
партнерами: Академія фінансового моніторингу, VKURSI, а також Центром фінансової 
освіти. Від Західноукраїнського національного університету участь у заході взяла д.е.н., 
проф. кафедри безпеки та правоохоронної діяльності Олександра Васильчишин.

Серед гостей – начальники відділів фінансового моніторингу, керівники департаментів 
фінансового моніторингу та комплаєнсу, головні комплаєнс-менеджери та відповідальні 
працівники фінансових, страхових і фінтех-компаній.

Спікером освітнього нетворкінгу була Інна Завадська – головна комплаєнс-
менеджерка фінансової компанії Activitis, а також директорка Центр фінансової освіти 
Activitis, котра поділилась корисними знаннями з фінансового моніторингу опираючись 
на 20-річний досвід роботи в системі Національного банку України. Зокрема, розповіла 
про те, як продукти та рішення на основі даних перетворюють KYC та AML на конку-
рентну перевагу будь-якої фінансової чи страхової компанії.

Спікером також виступив Андрій Грищук – співзасновник платформи великих 
даних VKURSI, який розповів про безперервний розвиток платформи VKURSI, а саме, 
про проєктування нових продуктів і рішень, можливості та обмеження даних держав-
них реєстрів, бізнес-процесів фінансового сектору, які можна та треба цифровізувати 
чи автоматизувати. Також спікер розповів про особливості перевірки контрагентів за 
РНОКПП у ЄДР, задачі, які вирішує на 100% точний пошук зв’язків осіб з бізнесом, а 
також про те, як влаштована перевірка санкцій на платформі VKURSI.

Співорганізатором та спікером заходу була й Інеса Лозенко, котра має багаторічний 
управлінський досвід роботи у сфері фінансового моніторингу, є сертифікованою 
спеціалісткою в сфері протидії відмиванню коштів, викладачкою Академії фінансового 
моніторингу, а також віцепрезиденткою Всеукраїнської асоціації СПФМ.

В цілому, освітня частина події була присвячена обговоренню та обміну знаннями 
й рішеннями щодо таких тем, як: підготовка AML-фахівців: підвищення кваліфікації, 
основні компоненти навчального процесу та найкращі міжнародні практики; огляд 
останніх змін у законодавстві, що регулює протидію відмиванню коштів і фінансовий 
моніторинг; аналіз нових вимог і рекомендацій для ефективної боротьби з відмиванням 
коштів та фінансуванням тероризму; взаємодія з публічними діячами (РЕР): аналіз нор-
мативного регулювання, оцінка ризиків та розробка ефективних стратегій перевірки; 
формування ризик-профілю суб’єктів первинного фінансового моніторингу: методи 
оцінки ризиків та шляхи оптимізації процесів  фінмоніторингу; ефективний пошук за 
РНОКПП (практичні рекомендації для якісної перевірки контрагентів).

Під час візиту д.е.н., проф. Олександра Васильчишин також провела перемовини 
із керівництвом VKURSI щодо підписання рамкової угоди про співпрацю між ЗУНУ 
та ТОВ «VKURSI», що в майбутньому дозволить розширити практичні навички при 
наданні освітніх послуг, студентам за освітніми напрямками «Економічна безпека та 
фінансові розслідування», «Правоохоронна діяльність» завдяки можливостям доступу 
до платформи VKURSI, а також реалізації спільних проєктів, організації круглих столів, 
тренінгів, вебінарів.

На завершення, директор Академії фінансового моніторингу Ростислав Марчук вру-
чив подяку активним учасникам за внесок у здійснення фінансового моніторингу у сфері 
запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів одержаних злочинним шляхом, 
фінансування тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення.

Візит іноземної делегації до Візит іноземної делегації до 
юридичного факультету ЗУНУюридичного факультету ЗУНУ

  Упродовж 28 лютого – 3 березня, 
у рамках виконання договорів про 
співробітництво із Ягеллонським та Ос-
набрюцьким Університетом, до юридич-
ного факультету ЗУНУ завітала іноземна 
делегація у складі Фридерика ЦОЛЛЯ, 
професора, доктора хабілітованого, Doctor 
Honoris Causa, професора Ягеллонського 
та Оснабрюцького університетів, члена 
наглядової ради Західноукраїнського 
національного університету та Віктора 
АНТОЛЯКА, докторанта кафедри 
кримінального права Ягеллонського 
університету, адвоката.

У межах візиту відбулися робочі 
зустрічі з адміністрацією університету та 
факультету, проведені лекційні заняття у 
Школі польського та європейського права, 
передача книг до бібліотеки європейського 
права від видавництв Wolters Kluwer 
Polska та Wydawnictwo Uniwersytetu 
Jagiellońskiego.

Класичний університет Тернополя взяв участь у Класичний університет Тернополя взяв участь у 
нетворкінгу для AML-фахівцівнетворкінгу для AML-фахівців

Нещодавно відбулося засідання 
міжнародної  редколегі ї  «Журналу 
Європейської Економіки» за участі про-
ректора з науково-педагогічної роботи, 
професора Уляни Коруц, яка привітала 
учасників відзначила вагомий внесок 
«Журналу європейської економіки» у 
розвиток досліджень з європейської та 
світової економіки.

Присутні підкреслили високий на-
уковий рівень публікацій журналу, 
якість редакційної роботи над англо- 
та україномовними текстами й те, що 
«Журнал європейської економіки» досяг 

широкої міжнародної популярності, про що свідчить географія статей. Зокрема у 2024 
році публікувалися автори з Німеччини, Італії, Греції, Словаччини, США, Індії, Китаю, 
Португалії, Туреччини, Зімбабве, Індонезії, Алжиру, Азербайджану, України. За ініціативи 
членів редколегії відкриті нові рубрики з економіки медицини (К. Thielscher, K. Obermann, 
О. Тулай), з кліматичної нейтральності світової економіки (О. Борисяк, І. Максимова), 
з економіки первинного, вторинного та третинного секторів (K. Darvidou, E. Frayer, E. 
Siskos, Н. Азьмук, В. Куриляк, М. Лизун).

Європейською Комісією в межах стипендіальної програми EURIZON «Дистанційні 
дослідницькі гранти для дослідників з України» рекомендовано журнал для публікації 
результатів виконання проєктів за даною Програмою.

Члени редколегії обговорили питання щодо пріоритетів Журналу при відборі ста-
тей для публікацій, а саме: світова та європейська інтеграція (E. Frayer К. Thielscher, 
Є. Савельєв, В. Козюк), з кліматичної нейтральності світової економіки (M. Radin, О. 
Борисяк, І. Максимова, Т. Орєхова), з економічної безпеки (E. Frayer, M. E. Sokołowicz, 
М. Лизун, І. Ліщинський, О. Сохацька), з економіки штучного інтелекту (Є. Савельєв, 
О. Шаров), конкурентоспроможності європейської економіки (L. Gulhery, В. Козюк).

Протокол засідання розміщено на сайті Журналу Європейської Економіки за адресою: 
https://jeej.wunu.edu.ua/index.php/ukjee/announcement/view/6
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Борітеся - поборете, Вам Бог помагає!  Борітеся - поборете, Вам Бог помагає!  

За вас правда, за вас слава І воля святая!За вас правда, за вас слава І воля святая! (Тарас Шевченко) (Тарас Шевченко)

Вітаємо студентів, які пройшли відбір на Вітаємо студентів, які пройшли відбір на 
семестрове навчання!семестрове навчання!

  У межах міжнародної Українсько-
польської програми з обміну студентами, 
конкурсний відбір пройшли студенти 
різних факультетів та інститутів ЗУНУ 
на семестрове навчання в Університеті 
економіки та бізнесу у м. Познань та 
в Лодзькому університеті у м. Лодзь у 

літньому семестрі 2025 н. р. (Республіка 
Польща):

1.Левчук Вікторія, КБ-22, ФКІТ.
2.Пікіна Світлана, МВСК-31, ННІМВ 

ім. Б.Гаврилишина.
3.Кривець Софія, ОО-21, ФФО.
4.Табака Анжела, МЕВ -21, ННІМВ ім. 

Б.Гаврилишина.
5.Кривенко Софія, МЕВ -21 ННІМВ ім. 

Б.Гаврилишина.
6.Левко Анастасія, ФМПСз-21, ФФО.                                                                      
7.Мартиросян Сусанна, Мз- 41, ФЕУ.

Науковий воркшоп у ЗУНУ: Науковий воркшоп у ЗУНУ: 
«Переговори як інструмент «Переговори як інструмент 

забезпечення фінансової забезпечення фінансової 
стабільності: мистецтво стабільності: мистецтво 

будувати довіру»будувати довіру»
 6  б е р е з н я  2 0 2 5  р о к у  у 

Західноукраїнському національному 
університеті відбувся науковий воркшоп, 
присвячений актуальній темі «Перегово-
ри як інструмент забезпечення фінансової 
стабільності: мистецтво будувати довіру». 
Захід об’єднав науковців, викладачів та 
студентів, які мали можливість долучитися 
до обговорення сучасних підходів та прак-
тик у сфері переговорів.

Спікери заходу:
Оксана Коваль –  директор на -

вчально-наукового центру комунікацій, 
кандидат педагогічних наук, доцент 
Західноукраїнського національного 
університету, голова правління ГО 
«Міжнародний інститут комунікацій», 
дійсний член Міжнародної асоціації 
дослідження та практики переговорів 
«ІНТРА» (Україна).

Філіп Браун – засновник та директор 
клубу перемовин «The Negotiation Club», 
експерт у сфері бізнес-переговорів (Велика 
Британія).

Під час наукового заходу спікери акцен-
тували увагу на важливості переговорів у 
сучасному світі, де вони відіграють ключо-
ву роль у вирішенні конфліктів, укладанні 
угод та налагодженні міжнародного 
співробітництва. Зокрема, Оксана Коваль 
підкреслила, що довіра та репутація – це 
фундаментальні елементи успішних пере-
мовин. Саме завдяки репутації формується 
перше враження про сторону переговорів, 
а довіра стає основою для побудови довго-
тривалих партнерських відносин.

Особливою частиною воркшопу стала 
бізнес-гра, яку провів Філіп Браун. Учас-
ники змогли на практиці випробувати свої 
навички ведення переговорів та отримали 
цінні рекомендації від міжнародного експер-
та. Він наголосив, що вміння спостерігати 
за партнером є надзвичайно важливим у 
процесі досягнення домовленостей.

Захід продемонстрував, що успішні пе-
реговори базуються на таких ключових чин-
никах, як довіра та репутація, які вибудо-
вуються роками завдяки професіоналізму, 
чесності та відповідальності кожного 
учасника переговорного процесу.

Західноукраїнський національний 
університет і надалі залишається платфор-
мою для наукових дискусій, обміну досвідом 
та впровадження сучасних підходів у 
підготовці майбутніх фахівців.

Студенти ЗУНУ відвідали OpenSpace TernopilСтуденти ЗУНУ відвідали OpenSpace Ternopil
Студенти кафедри міжнародних відносин та дипломатії навчально-наукового інституту 

міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина Західноукраїнського національного 
університету відвідали OpenSpace Ternopil – сучасний інноваційний простір, створений 
для підприємців, креативних людей та всіх, хто прагне розвиватися. Простір було заснова-
но Тернопільською міською радою за підтримки уряду Німеччини та Програми розвитку 
ООН (ПРООН) в Україні. OpenSpace – це не лише місце для роботи, а й платформа для 
обміну ідеями, проведення тренінгів, конференцій та реалізації креативних проєктів.

У межах візиту студенти ознайомилися з можливостями простору: сучасними 
коворкінг-зонами, мультимедійними конференц-залами, творчими майстернями та 
студіями. Простір оснащений новітніми технологіями, зокрема лазерними верстатами, 
3D-фрезерами та системою синхронного перекладу для міжнародних зустрічей.

Також відбулася зустріч-дискусія здобувачів освітньої програми «Міжнародні 
відносини, суспільні комунікації та регіональні студії із  завідувачем сектору з 
енергоефективності Управління житлово-комунального господарства, благоустрою 
та екології Тернопільської міської ради Павлом Савечком на тему «Тернопіль-2040: 
погляд у майбутнє». Під час зустрічі студенти дізналися про перспективи сталого роз-
витку Тернополя, зокрема про можливості зелених трансформацій міського простору 
та стратегічні напрямки формування екологічно відповідального й комфортного для 
життя міста. Здобувачі освітньої програми «Міжнародні відносини, суспільні комунікації 
та регіональні студії» отримали конкретні завдання з розробки проєктів, спрямованих 
на сприяння сталому розвитку міста Тернополя. Ініціативи та ідеї студентів будуть 
враховані у контексті підвищення міжнародної привабливості Тернополя. Розроблені 
ними проєкти сприятимуть зміцненню іміджу міста як сучасного європейського простору, 
що розвивається за принципами сталості та екологічної відповідальності. Впровадження 
цих ініціатив допоможе позиціонувати Тернопіль на міжнародній арені як прогресивне 
«зелене» місто, відкрите до партнерства та інновацій.

Студенти радо поділилися своїми враженнями від заходу, відзначивши його 
змістовність та актуальність. Вони наголосили, що обговорення із представником 
Тернопільської міської ради перспектив сталого розвитку та зелених трансформацій 
Тернополя у міжнародному контексті надихнуло їх на створення інноваційних проєктів, 
які сприятимуть підвищенню привабливості міста на світовій арені.

Студентка групи МВСК-11 Ангеліна Борух зазначила: «Центр активно розвивається, 
і це відчувається в усьому. Найбільше мене вразило сучасне обладнання, яке дає змогу 
створювати нові інноваційні рішення. Це простір, що справді підтримує молодь і її 
прагнення до розвитку».

Студентка групи МВСК-11 Вікторія Тищенко розповіла: «OpenSpace у Тернополі 
залишив дуже приємні враження. Це місце, де можна працювати, навчатися і розвива-
тися. Мене вразило, що тут не лише створюють умови для роботи, а й реалізовуватимуть 
реальні проєкти. Це надихає!».

Студентка групи МВСК-11 Марʼяна Серединська відзначила важливість прове-
дення заходів у цьому просторі: «Мені пощастило відвідати зустріч, присвячену ста-
лому розвитку Тернополя. Ми обговорили екологічні ініціативи, покращення міської 
інфраструктури та підтримку креативних проєктів. «Open Space Ternopil» ідеально 
підходить для таких зустрічей, адже тут комфортна атмосфера, сучасне обладнання та 
простір для конструктивного діалогу».

Ця подія показала, що OpenSpace Тернопіль – це не просто місце, а справжній майдан-
чик для змін, творчості та інновацій. Студенти отримали неоціненний досвід і натхнення 
для подальшого розвитку та реалізації власних ідей.
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 Щоб лани широкополі, І Дніпро, і кручі  Щоб лани широкополі, І Дніпро, і кручі 

Було видно, було чути, як реве ревучий. (Тарас Шевченко)Було видно, було чути, як реве ревучий. (Тарас Шевченко)

Представники 68-ї окремої єгерської бригади ім. Олекси Довбуша Представники 68-ї окремої єгерської бригади ім. Олекси Довбуша 
зустрілися зі студентами ЗУНУзустрілися зі студентами ЗУНУ

С т у д е н т и 
Зах ідноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 
у н і в е р с и т е т у  м а л и 
унікальну можливість 
зустрітися з військовими 
68-ї окремої єгерської бри-
гади імені Олекси Довбу-
ша. Захисники України 
поділилися своїм бойовим 
досвідом, розповіли про 
історію створення брига-
ди, особливості служби та 
можливості, які відкриває 
військова кар’єра.

«Жоден союз нам не 
допоможе, поки ми самі 

собі не допоможемо. Отак працює всюди — у житті і в будь-якій справі. У кожного є сім’я, 
у кожного є родина, і захищатися потрібно. Тому кожен має для себе щось розуміти, знати, 
чого він хоче і де себе бачить», — наголосив один із військовослужбовців.

Під час зустрічі бійці розповіли, що до війська приходять люди з різних сфер жит-
тя — вчителі, робітники, підприємці. Проте всі працюють разом, підтримуючи один 

одного.«Військова служба — це не просто 
тебе закрили в бліндажі, і ти сидиш там, 
відстрілюєшся. Це перспектива, бо завж-
ди є можливість професійного розвитку. 
У нас регулярно відбуваються курси 
підвищення кваліфікації, навчання у Києві 
та перекваліфікація. Війна — це не лише 
окопи, це ще й навички, самовдосконален-
ня. А ще — не втрачати позицій і не пасти 
задніх», — поділився військовий.

Захисники наголосили,  що за -
раз у війську є велика нестача молодих 
командирів та офіцерів. Люди з вищою 
освітою можуть отримати офіцерське зван-
ня, пройшовши відповідні курси.

«Я сам потрапив у армію солдатом, 
але командири звернули увагу: молодий, 
амбітний, маю вищу освіту. Два місяці 
курсів — і здобуваєш офіцерське звання. 
Спочатку я став командиром кулемет-
ного взводу, півтора року ним пробув. 
Після поранення вже не можу бігати з 
кулеметом, але мене не залишили поза 
штатом, навпаки — дали нову посаду, 
відправляють на навчання. У війську 
важливо працювати злагоджено та ефек-
тивно», — зазначив боєць.

68-ма окрема єгерська бригада показує 
високі результати на фронті. З початку її 
створення було ліквідовано понад 20 тисяч 
особового складу ворогів, близько 11 тисяч 
БПЛА, 600 одиниць бойової техніки, 180 
артилерійських систем. До того ж бригада 
активно застосовує практику захоплення 
ворожої техніки

Ця зустріч залишила в кожного присут-
нього враження, та змусила задуматись над 
важливістю єдності й підтримки. Військові 
закликали студентів розвиватись, бути 
свідомими та готовими до викликів, що 
стоять перед країною.

Тренінг із першої психологічної допомоги: підтримка та відновленняТренінг із першої психологічної допомоги: підтримка та відновлення
Для учасників проєкту TURBO «Реакція університетів 

на великі перешкоди: створення вищої освіти для реагуван-
ня та управління суспільними кризами» сертифікований 
тренер, доцент кафедри психології та соціальної роботи 
Західноукраїнського національного університету Зоряна 
Крупник провела важливий тренінг з надання першої 
психологічної допомоги.

Захід спрямований на опанування ефективних методів 
самопідтримки та підтримки інших в кризових ситуаціях, 
відновлення емоційної рівноваги. Під час навчань учасники 
ознайомилися з протоколами «4 стихії», «МААСЕ», навчи-
лися ідентифікувати свій психологічний стан, розпізнавати 
симптоматику стресу, правильно і своєчасно реагувати у 
різних обставинах. Під керівництвом тренера ефективно 
відпрацювали навички й тепер зможуть, використовуючи 
здобуті знання та практичні інструменти, дбати і про себе, і 
підтримати рідних.

Людям, які вимушено покинули свої домівки, важливо 
не втрачати внутрішні сили, то ж фахівці старалися надати 
їм не тільки нові знання, а й теплий простір підтримки, щоб 
кожен відчув, що не сам на своєму шляху.

Проєкт фінансується Європейським Союзом (ERASMUS-
EDU-2023-CBHE).
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  Поховайте і вставайте, Окови порвіть і ворожою злою кров’ю Поховайте і вставайте, Окови порвіть і ворожою злою кров’ю 

Волю окропіть. (Тарас Шевченко)Волю окропіть. (Тарас Шевченко)

У Західноукраїнському національному У Західноукраїнському національному 
університеті відбулася зустріч адміністрації університеті відбулася зустріч адміністрації 

університету зі студентським самоврядуванням університету зі студентським самоврядуванням 
та активом студентського містечката активом студентського містечка

 У Західноукраїнському національному університеті відбулася зустріч ректора Оксани 
Десятнюк, проректора з науково-педагогічної роботи Віктора Островерхова, проректора 
з наукової роботи Миколи Дивака, проректора з науково-педагогічної роботи Уляни 
Коруц, проректора з питань соціально-економічного розвитку Василя Булавинця зі сту-
дентським самоврядуванням та активом студентського містечка. Присутні обговорили 
актуальні питання щодо організації освітнього процесу, проживання у гуртожитках та 
студентського життя загалом.

Ректор Оксана Десятнюк звернулася до молоді: «Вітаю вас, дорогі юнаки та дівчата, 
із початком нового навчального семестру! Ми дуже раді поверненню студентства в 
аудиторії, від вашої присутності заклад освіти – оживає!

Дякуємо Збройним Силам України, що ми можемо повернутися до навчання в очно-
му режимі! Важливо пам’ятати про алгоритм дій у випадку повітряних тривог та чітко 
дотримуватися його. Адже безпека – це найважливіше!».

Оксана Миронівна поцікавилася думкою студентів щодо їх бачення майбутніх 
векторів розвитку ЗУНУ. 

Під час зустрічі обговорили важливість ефективної комунікації між адміністрацією 
та студентами. Віктор Островерхов наголосив: «Важливо доносити усю актуальну 
інформацію до кожного студента, тому ми будемо вдосконалювати шляхи комунікації 
між адміністрацією університету та студентством. Я переконаний, що такі зустрічі 
цьому сприяють».

Також акцентували на тому, що навчання в аудиторіях дозволяє краще засвоювати 
матеріал, а безпекові умови дають змогу проводити заняття в університеті в очному форматі.

Розглянули питання проживання в гуртожитках. Адміністрація університету закли-
кала студентів дотримуватися правил внутрішнього розпорядку та сприяти створенню 
комфортного середовища для усіх мешканців.

Крім того, було приділено увагу можливостям академічної мобільності. Проректор з 
науково-педагогічної роботи Уляна Коруц проінформувала студентів про відкриті кон-
курси на навчання у закладах-партнерах за кордоном, а також про програми внутрішньої 
академічної мобільності в Україні.

Освітяни закликали студентів бути активними, користуватися усіма можливостями, 
які надає університет, брати участь у розвитку закладу вищої освіти, а також не боятися 
звертатися за підтримкою у разі будь-яких питань чи труднощів.

Зустріч ще раз підтвердила важливість відкритого діалогу між керівництвом 
університету та студентською спільнотою, адже лише спільними зусиллями можна 
створити комфортні умови для навчання та розвитку молоді.

С т у -
дентська рада 
студмістечка 
З У Н У  
організувала 
з а х о п л и -
в и й  б р е й н -
ринг «Інте-
лектуальний бум», у якому взяли участь 
команди з різних гуртожитків.

Звертаючись до студентів, проректор з 
питань соціально-економічного розвитку 
Василь Булавинець сказав: «Саме зараз 
у вас буде можливість краще пізнати одне 
одного в нестандартних ситуаціях. Коли 
є час на роздуми – все здається простим, 
але коли рішення потрібно приймати 
миттєво, тоді виокремлюється лідер, який 
володіє витримкою і силою духу. Бажаю вам 
відчути справжній командний дух, єдність та 
відповідальність. Нехай кожен зрозуміє, на 
кого можна покластися, хто лідер, і хто здатен 
брати на себе відповідальність. Успіхів вам!»

«Сьогодні нам випала нагода дізнатися 
у  якому  гуртожитку  проживають 
найкмітливіші та найерудованіші студенти. 
Від адміністрації хочеться побажати вам 
гарного настрою та весело провести час», – 
зазначила заступник директора студентсь-
кого містечка класичного університету 
Тернополя Зоряна Козак.

Учасники продемонстрували свою 
ерудицію, швидкість мислення та вміння 
працювати в команді. 

Запекла боротьба, цікаві запитання 
та море емоцій – усе це зробило вечір 
незабутнім!

Усі команди, які брали участь у грі, от-
римали заслужені нагороди. 

Призери, які посіли 1, 2 та 3 місця, от-
римали цінні подарунки, інші учасники 
– смачні солодощі.

I місце зайняв гуртожиток №5; II  – гур-
тожиток №2; III – гуртожиток №11.

Дякуємо всім, хто взяв участь у даному 
заході, підтримував команди та долучився 
до організації! 

А переможцям – наші вітання!

Брейн-ринг Брейн-ринг 
«Інтелектуальний бум»«Інтелектуальний бум»
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 Я так її, я так люблю мою Україну убогу,  Я так її, я так люблю мою Україну убогу, 

що проклену святого Бога, за неї душу погублю! (Тарас Шевченко) що проклену святого Бога, за неї душу погублю! (Тарас Шевченко) 

Викладачі ЗУНУ взяли Викладачі ЗУНУ взяли 
участь у програмі участь у програмі 

академічної мобільності академічної мобільності 
Еразмус+ в Університеті Еразмус+ в Університеті 

прикладних наук прикладних наук 
Інхолланд (Королівство Інхолланд (Королівство 

Нідерланди)Нідерланди)
Н е щ о д а в н о  д о ц е н т и  к а ф е д р и 

міжнародних економічних відносин 
Н Н І М В  і м .  Б .  Д .  Га в р и л и ш и н а 
Західноукраїнського національного 
університету, котрі працюють зі студен-
тами на ОП «Міжнародний Менеджмент» 
та «Міжнародний бізнес», Наталія Ба-
трин, Тетяна Бучинська і Лариса Вергун 
взяли участь у програмі академічної 
мобільності Еразмус+ в Університеті 
прикладних наук Інхолланд (Королівство 
Нідерланди).

Викладачі провели заняття зі сту-
дентами-другокурсниками Інхолланду 
відповідно до тем програмних модулів. 
Така інтеграція в навчальний процес є 
чудовою нагодою поділитися досвідом ви-
кладання ЗУНУ і перейняти викладацькі 
практики у нідерландських колег. 

У цьому контексті важливим є навчан-
ня через діалог і обмін досвідом.

Також викладачі ЗУНУ мали на-
году долучитися до вступного заняття 
з дисципліни Sustainable Fashion, що 
відбувалося на території підприємств, 
де студенти мають виконувати свої 
навчальні проєкти. 

Нідерландські викладачі поділилися 
досвідом втілення ідей сталого розвитку 
в програми курсів Університету приклад-
них наук Інхолланд. 

Така практика дозволяє студентам 
розробляти інновації, якими можуть ско-
ристатися компанії.

Попри географічну віддаленість і 
культурні відмінності між Україною 
і  Н і д е рл а н д а м и ,  з н а ход и мо  б а г а -
то спільного у підході до підготовки 
студенів ЗУНУ та Інхолланду -  за-
охочення студентів мислити критич-
но й інноваційно, розвиток навичок 
командної взаємодії, сприяння розвитку 
навичок адаптивності та міжкультурної 
комунікації.

Ст ажування  доцент ів  кафедри 
міжнародних економічних відносин прой-
шло надзвичайно змістовно як в плані 
наукової, так  і навчальної діяльності. 

Спілкування з нідерландськими сту-
дентами та викладачами дало можливість 
набути нового досвіду,  обмінятися 
цікавими думками та обговорити нові 
перспективи подальшої співпраці.

Семінар для депутатів та посадових осіб Семінар для депутатів та посадових осіб 
органів місцевого самоврядування Свалявської органів місцевого самоврядування Свалявської 
територіальної громади Мукачівського району територіальної громади Мукачівського району 

Закарпатської областіЗакарпатської області

Цьогоріч виповнюється десять років волонтерському просвітницькому 
проєкту кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу 
Західноукраїнського національного університету «Знання для Перемоги», у рам-
ках якого було проведено цикл семінарів «Управління економічним і соціальним 
розвитком територіальних громад: організація, технології та ресурсне забез-
печення» для голів, керівників виконавчих підрозділів, депутатів та старост 
територіальних громад Тернопільської, Закарпатської, Рівненської областей.

Науковці кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу (факуль-
тет економіки та управління) у співпраці з Закарпатським навчально-науковим 
центром ЗУНУ провели семінар «Управління економічним і соціальним розвит-
ком територіальних громад: організація, технології та ресурсне забезпечення» для 
керівництва, депутатів міської ради, керівників та працівників виконавчих підрозділів 
Свалявської територіальної громади Мукачівського району Закарпатської області. До 
участі у семінарі також долучилися представники Міжнародного благодійного фонду 
«Регіон Карпат «NEEKA».

Мета заходу — підвищення професійного рівня депутатів та посадових осіб органів 
місцевого самоврядування як необхідна умова забезпечення ефективності реформи з 
децентралізації.

Доктори економічних наук, професори Михайло ШКІЛЬНЯК, Григорій МОНА-
СТИРСЬКИЙ, Тетяна ЖЕЛЮК, Аліна ЖУКОВСЬКА, кандидат економічних наук, 
доцент Юрій БОГАЧ зосередили свою увагу на таких питаннях:

- місцеве самоврядування як інститут управління розвитком територіальної громади; 
сутність, завдання, функції, інноваційні технології реалізації;

- формування стратегії розвитку територіальної громади;
- майно територіальної громади: об’єкти власності та способи управління;
- розвиток та підтримка підприємництва в територіальних громадах;
- місцеві фінанси як визначальний ресурс економічного й соціального розвитку 

територіальної громади: структура, джерела формування та технології ефективного 
використання;

- удосконалення кадрового забезпечення органів місцевого самоврядування: новели 
нової редакції Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування».

Завідувач кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу, професор 
Михайло ШКІЛЬНЯК презентував представникам органів місцевого самовряду-
вання Свалявської територіальної громади потенціал кафедри щодо удосконалення 
кадрового забезпечення, супроводу проєктів та грантів, які фінансуються за кошти 
міжнародних, європейських, національних та регіональних фондів, розроблення 
стратегії та програм розвитку громади.

Директор Закарпатського навчально-наукового центру ЗУНУ, кандидат педагогічних 
наук, доцент Едіта ГРАБАР акцентувала увагу присутніх на освітніх програмах за 
спеціальностями «Публічне управління та адміністрування» та «Менеджмент», за 
якими посадові особи органів місцевого самоврядування, керівники комунальних 
організацій можуть здобувати фах на базі центру.

В.о. Свалявського міського голови, секретар Свалявської міської ради Ми-
рослава СКРИПИНЕЦЬ наголосила, що співпраця територіальної громади із 
Західноукраїнським національним університетом є важливою запорукою успіху ре-
формування та посилення ефективності місцевого самоврядування в умовах воєнного 
стану та післявоєнної відбудови.
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 Не одцуравсь того слова,  Не одцуравсь того слова, 

що мати співала, як малого повивала. (Тарас Шевченко)що мати співала, як малого повивала. (Тарас Шевченко)

За ініціативи координаторів по роботі з випускниками 
Західноукраїнського національного університету було проведено 
презентацію Міжнародного стратегічного форуму «Як народжується 
їжа! Холістичний світогляд на життя людини».

У межах презентації відбулася зустріч із Русланом Ковальчуком 
– головою правління ГО «Інститут Доброї їжі Україна (GFI Ukraine), 
спікером зустрічі. Презентацію присвячено пошуку та формуванню 
спільної візії розвитку суспільства, бізнесу та науки через сталий 
підхід до використання харчових ресурсів та збереження гармонії в 
екосистемі. Організатори об’єднали експертів для обговорення клю-
чових напрямків сталого розвитку.

Основні напрямки дискусій: природоохоронний ‒ як зберегти баланс у природних 
системах; харчові технології ‒ інноваційні підходи до виробництва їжі; економічний ‒ роз-

виток бізнесу без шкоди довкіллю; 
медичний та біохімічний ‒ вплив 
харчування на здоров’я людини; 
цифровізація ‒ сучасні технології у 
сфері продовольства.

Було обговорено концепцію «При-
рода первинна ‒ все інше вторинне!», 
розглянуто питання об’єднання на-
уки і бізнесу для сталого розвитку, 
відновлення ресурсів та адаптація 
до змін, а не руйнування екосистеми.

Дякуємо всім, хто долучився! 
Разом ми зробили ще один крок до 
екологічно свідомого майбутнього!

«Міждисциплінарність у «Міждисциплінарність у 
викладанні» викладанні» від «Острівців від «Острівців 

Прогресильності»Прогресильності»
Онлайн-курс «Міждисциплінарність 

у  в и к л а д а н н і »  в і д  « О с т р і в ц і в 
Прогресильності» Західноукраїнського 
національного університету, Одесько-
го національного університету імені 
І .  І .  Мечникова та  Хмельницько -
го національного університету став 
унікальною можливістю для розширення 
компетенцій, отримання сучасних знань 
і вдосконалення ключових навичок 
освітян. 

Разом із досвідченими тренерами 
учасники відкривали нові перспективи 
для застосування знань і розвитку кри-
тичного мислення; знаходили ефективні 
способи поєднання різних сфер знань для 
розробки інноваційних освітніх програм, 
розширювали коло професійних зв’язків 
і можливостей для співпраці.

Острівець Прогресильності ЗУНУ 
представляли досвідчені спікери.

Кандидатка юридичних наук, до-
центка, доцентка кафедри міжнародних 
відносин та дипломатії, доцентка кафедри 
психології та соціальної роботи ЗУНУ, 
адвокатка, медіаторка Оксана Яремко 
та кандидатка юридичних наук, до-
центка кафедри психології та соціальної 
роботи ЗУНУ, Президентка Української 
академії медіації, керівниця Проєкту ЄС 
«CONSENT», медіаторка, адвокатка, тре-
нерка, Заслужена юристка України Луіза 
Романадзе детально розкрили тематику 
медіації в освіті.

Докторка юридичних наук, доцент-
ка, професорка кафедри теорії права та 
конституціоналізму ЗУНУ, голова ГО 
«Освітній Старт» Тетяна Дракохруст на 
прикладі реальних кейсів поділилася 
знаннями з теми «Інформаційна безпека: 
як захистити себе від фейків».

Кандидатка географічних наук, 
доцентка ,  запрошена  профе сорка 
Університету Бреша (Італія), експерт-
ка із солідарної економіки Проєкту 
USAID «Економічна підтримка України 
Олена Мотузенко презентувала тему 
«Інтеграція миробудівних та безпекових 
студій в освітні програми ЗВО».

Учасники заходу міркували над таки-
ми питаннями, як запит на миротворчі 
і н і ц і ат и в и ,  в и з н ач е н н я  о с н ов н и х 
концепцій миру й внесок кожного з нас 
у процес миробудування.

Щиро дякуємо спікерам за змістовні 
та цікаві виступи, а учасникам – за ак-
тивну участь та живе обговорення. 

Усі отримали сертифікати, нові знан-
ня та натхнення для подальшого роз-
витку. Це був чудовий досвід, який зали-
шив приємні враження та відкрив нові 
можливості!

Про суть дипломатичного протоколу, дрес-код, Віденську Про суть дипломатичного протоколу, дрес-код, Віденську 
конвенцію і не тільки розповіла  студентам ЗУНУ конвенцію і не тільки розповіла  студентам ЗУНУ 

Людмила НедільськаЛюдмила Недільська
В межах проєкту «Студії публічної дипломатії 6.0» відбулася зустріч студентів кафедри 

політології та філософії імені Сергія Коновала ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина з кандида-
том політичних наук, доцентом соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського 
національного університету, тимчасовим виконувачем обов’язків Генерального консула 
України в Торонто (2014–2017 рр.), першим секретарем Другого європейського департа-
менту МЗС України Людмилою Недільською.

Тема лекції – «Дипломатичний етикет та протокол як інструменти міжнародної 
ввічливості».

Розкриваючи тему, Людмила Недільська розпочала з історії виникнення поняття 
міжнародної ввічливості та її основних інструментів. Особливу увагу було приділено 
Віденському конгресу як події, де вперше були застосовані правила поведінки під час 
дипломатичних зустрічей. Окремо розглянули питання етикету та особливості диплома-
тичних протоколів. Людмила Недільська пояснила суть дипломатичного протоколу, зо-
крема порядок дій при врученні вірчих грамот, етикет використання державних символів, 
а також важливість формулювання офіційних вітань і висловлення співчуття. Окремо 
вона розкрила питання дрес-коду як елемента етикету, наголосивши на важливості пра-
вильного підбору одягу залежно від культури відвідуваної країни, характеру зустрічі та 
повідомлення, яке слід донести до присутніх. Також було обговорено Віденську конвенцію, 
що регламентує питання, пов’язані із застосуванням міжнародних договорів, їх укладан-
ням та набранням чинності.

Після завершення основної частини присутні мали змогу поставити кілька запитань. Зо-
крема, обговорили випадки 
конфліктних ситуацій, спри-
чинених недотриманням ди-
пломатичного протоколу під 
час міжнародних зустрічей, 
а також їхній вплив на 
подальші міждержавні 
відносини.

У ч а с н и к и  зус т р і ч і 
дізналися про особливості 
та правила етикету, при-
значення яких – встанов-
лення рівності, порядку та 
міжнародної ввічливості у 
відносинах між державами 
та їхніми представниками.

Щиро дякуємо Людмилі 
Недільській за цікаву та 
змістовну лекцію!

Міжнародний стратегічний форум «Як народжується їжа! Міжнародний стратегічний форум «Як народжується їжа! 
Холістичний світогляд на життя людини»Холістичний світогляд на життя людини»
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  Садок вишневий коло хати, Хрущі над вишнями гудуть, Плугатарі з плугами йдуть, Садок вишневий коло хати, Хрущі над вишнями гудуть, Плугатарі з плугами йдуть, 

Співають, ідучи, дівчата, А матері вечерять ждуть... (Тарас Шевченко) Співають, ідучи, дівчата, А матері вечерять ждуть... (Тарас Шевченко) 

Робоча зустріч із керівництвом Тернопільського Робоча зустріч із керівництвом Тернопільського 
обласного центру зайнятостіобласного центру зайнятості

У Західноукраїнському національному 
університеті за ініціативи координаторів по 
роботі з випускниками відбулася робоча зустріч 
адміністрації, професорсько-викладацького 
колективу, представників приймальної комісії 
ЗУНУ із керівництвом Тернопільського облас-
ного центру зайнятості (ТОЦЗ).

Проректор з науково-педагогічної ро-
боти Віктор Островерхов зазначив, що 
між класичним університетом Тернопо-
ля та Тернопільським обласним центром 
зайнятості підписано угоду про співпрацю. Це 
співробітництво спрямоване на працевлаштування, впровадження та реалізацію спільних 
проєктів, надання інформаційних послуг щодо попиту на ринку праці та вакантних по-
сад, організацію відповідних заходів.

Директор центру Микола Городецький презентував актуальні можливості 
Тернопільського обласного центру зайнятості. Начальник управління реалізації про-
грам зайнятості Тернопільського ОЦЗ Наталія Брич презентувала актуальні програми: 
гранти на навчання, професійну підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації, 
окремо наголошувалося щодо фінансової підтримки на старт або розвиток підприємства 
через грантові програми «Власна справа»; гранти для ветеранського бізнесу; гранти 
для молодих підприємців;  компенсацію за працевлаштування внутрішніх переселенців, 
людей з інвалідністю, молоді, людей передпенсійного віку.

Наталія Брич зазначила: «Гранти на навчання можуть отримати сім категорій 
працівників чи незайнятих громадян, які мають професійно-технічну освіту або вищу 
освіту: громадяни віком старше 45 років, які не досягли пенсійного віку, страховий стаж 
яких становить не менше 15 років; звільнені зі служби в органах внутрішніх справ, органів 
цивільного захисту, податкової міліції або Державної кримінально-виконавчої служби у 
зв’язку зі скороченням штату або за станом здоров’я до досягнення ними пенсійного віку, 
за наявності вислуги не менше 10 років; звільнені з військової служби, до досягнення 
ними пенсійного віку та за умови звернення упродовж трьох років з дня звільнення; 
внутрішньо переміщені особи працездатного віку за відсутності відповідної роботи; особи 
щодо яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії 
проти України, після їх звільнення; особи з інвалідністю за відсутності відповідної роботи; 
особи, які у період воєнного стану в Україні отримали поранення, контузію, каліцтво або 
захворювання внаслідок військової агресії, перебуваючи безпосередньо в районах прове-
дення воєнних (бойових) дій, у разі наявності відповідних рекомендацій в індивідуальному 
реабілітаційному плані, незалежно від встановлення їм інвалідності».

Програма гранту передбачає оплату навчання за затвердженим переліком професій та 
спеціальностей. Грант видається один раз на відповідний період навчання. Вартість гран-
ту встановлюється в межах вартості навчання і не може перевищувати десятикратний 
розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Максимальна вартість оплати здо-
буття освіти на сьогодні становить 30280 грн. Оплачує грант фонд загальнообов’язкового 
державного соціального страхування на випадок безробіття. Подати заявку на отримання 
гранту на навчання можна онлайн. З початку 2025 року починають діяти зміни в грантовій 
програмі «Власна справа», що дозволить більшій кількості українців отримати грантову 
підтримку від держави на започаткування або розвиток бізнесу.

Грантові програми, які запровадив Уряд два з половиною роки тому, є одними з 
найдієвіших інструментів підтримки малого й середнього бізнесу. Програма «Власна 
справа» має найбільший попит серед українців. За грантовою програмою «Власна 
справа» українці можуть отримати мікрогрант від 50 до 250 тис. грн. Отримати 
мікрогрант може як чинний підприємець, так і людина без досвіду такої діяльності. 
Для отримання гранту понад 75 тис. грн обов’язковою умовою надання коштів є ство-
рення 1-2 робочих місць залежно від суми гранту. Українці віком до 25 років можуть 
отримати грант розміром до 150 тис. гривень із зобов’язанням зареєструватись як 
ФОП, вимога створити робочі місця для них не обов’язкова.

Учасники бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни, другі з їх подружжя, а 
також другі з подружжя загиблих захисників можуть отримати гранти від 250 тис. грн до 
1 млн грн за умови створення 1-4 робочих місць залежно від суми гранту. При отриманні 
гранту від 500 тис. грн до 1 млн грн ветеран має бути зареєстрований як ФОП не менше 
ніж 12 місяців. Окрім того, такий грант надається за умови співфінансування з отриму-
вачем у співвідношенні 70/30 - отримувач гранту має вкласти у свою справу 30% власних 
коштів, 70% коштів надасть держава у вигляді гранту. 

Надані кошти повертаються у вигляді сплати податків та єдиних внесків. Викори-
стати їх потрібно до пів року на обладнання, сировину, програмне забезпечення, оренду.

У ході робочої зустрічі було обговорено ряд додаткових питань щодо основної теми зустрічі, 
на які фахівцями Тернопільського обласного центру зайнятості дано вичерпні відповіді.

Проректор з науково-педагогічної роботи Віктор Островерхов подякував за 
підтримку та співпрацю директору 
Тернопільського обласного центру 
зайнятості Миколі Городецькому, 
начальнику управління реалізації 
програм зайнятості Тернопільського 
ОЦЗ Наталії Брич.

Співпраця із Тернопільським 
центром зайнятості є багаторічною 
та продуктивною - це надійна за-
порука успішного майбутнього 
студентів та випускників ЗУНУ.

У Західноукраїнському національному 
університеті відбувся тренінг для студентів 
на тему «Світ складний, коли не ство-
рений для тебе», присвячений питан-
ням безбар’єрності та інклюзії людей 
з інвалідністю. Учасники заходу мали 
змогу глибше зрозуміти виклики, з якими 
щодня стикаються люди з інвалідністю, 
а також шляхи побудови доступного та 
рівноправного суспільства. 

Тренінг дав змогу учасникам не лише 
отримати нові знання, а й на практиці 
відчути, наскільки важливо враховувати 
потреби всіх людей.

Тренінг Тренінг 
«Світ складний, коли не «Світ складний, коли не 

створений для тебе»створений для тебе»

У  р а м -
ках співпраці 
к л а с и ч н о г о 
у н і в е р с и т е т у 
Т е р н о п о л я  і 
Тернопільської 
з а г а л ь н о -
освітньої школи 
І-ІІІ ст. №14 імені 
Богдана Лепко-
го доцент кафе-
дри освітології 
і  п е д а г о г і к и 
ЗУНУ Оксана 

Писарчук взяла участь в освітньому заході 
«Педагогічна весна-2025».

Програма мотиваційно-надихаючого 
діалогу про освіту в сучасному світі охо-
плювала такі питання: вчителювання, 
стійкість і лідерство у час війни; осо-
бисту інформаційна стійкість вчителя; 
інклюзивну освіту: шлях до рівності та 
підтримки; космічні STEM-проєкти в дії: 
від ідеї до реалізації; ідеї для шкільного 
менеджменту: вихід за межі стандартної 
практики; трикутник партнерства. Що 
робити для його рівносторонності.

У межах події Оксана Тарасівна провела 
майстерку на тему «Простір мого вдоскона-
лення», де поділилась сучасними методика-
ми саморозвитку та ефективного навчання.

Також своїм досвідом із колегами 
поділилася директор школи Добровольська 
Оксана Михайлівна.

Захід відзначився плідною взаємодією 
між науковцями та практиками, став-
ши платформою для обміну знаннями, 
інноваціями та педагогічними ідеями.

Західноукраїнський національний 
університет продовжує підтримувати 
тісну співпрацю з освітніми установами, 
сприяючи розвитку сучасної педагогіки та 
професійному зростанню освітян.

ПЕДАГОГІЧНА ВЕСНА: ПЕДАГОГІЧНА ВЕСНА: 
обмін досвідом і нові обмін досвідом і нові 
горизонти розвиткугоризонти розвитку
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  Вчіться, читайте, Вчіться, читайте, 

І чужому навчайтеся, І свого не цурайтеся. (Тарас Шевченко)І чужому навчайтеся, І свого не цурайтеся. (Тарас Шевченко)

“Підприємництво” “Підприємництво” 
для внутрішньо переміщених осібдля внутрішньо переміщених осіб

На базі Західноукраїнського національного університету стартував на-
вчальний курс «Підприємництво» для внутрішньо переміщених осіб, у межах 
проєкту «Реакція університетів на великі перешкоди: створення вищої освіти 
для реагування та управління суспільними кризами (TURBO-ERASMUS-EDU-
2023-CBHE).

Розпочали курс із вивчення дисципліни «Психологія бізнесу та управління», 
адже сьогодні психологічні знання, уміння і навички – необхідні для кожно-
го в особистому та професійному житті, вони є важливими інструментами у 
бізнес-сфері.

Учасники навчання разом з викладачкою Елеонорою Ященко протягом двох 
тижнів дізнавалися секрети психології, вивчали психологічні закономірності 
управлінської діяльності, опановували навички ведення ділових перемовин, 
прийняття рішень, управління змінами.

Інформаційна сесія для учасників проєкту TURBO від актуальні програми Інформаційна сесія для учасників проєкту TURBO від актуальні програми 
Тернопільського обласного центру зайнятостіТернопільського обласного центру зайнятості

Учасники проєкту TURBO «Реакція 
університетів на великі перешкоди: 
створення вищої освіти для реагування 
та управління суспільними кризами» 
мали нагоду дізнатися про актуальні 
програми Тернопільського обласного 
центру зайнятості.

Директор центру Микола Горо -
д е ц ь к и й  п р е з е н ту в а в  мож л и во с т і 
д л я  п р о ф е с і й н о г о  р о з в и т к у  т а 
підтримки бізнесу, а Наталія Брич, 
н ач а л ь н и к  у п р а вл і н н я  р е а л і з а ц і ї 
програм зайнятості ,  розповіла про 
ваучери на навчання – професійну 
підготовку, перепідготовку, підвищення 
кваліфікації. Це чудова можливість 
д л я  В П О  б е з к о ш т о в н о  з д о б у т и 
нову професію або підвищити свою 
кваліфікацію. 

Держава компенсує вартість навчан-
ня за затребуваними спеціальностями, 
що допомагає швидше знайти роботу та 
адаптуватися до ринку праці.

Особливо цінною була інформація 
про грантові програми для відкриття 
власної  справи,  адже  багато  ВПО 
прагнуть не лише знайти роботу, а й 
створювати нові можливості для інших, 
про компенсацію за працевлаштуван-
ня – підтримку для роботодавців, які 
беруть на роботу ВПО.

Учасники проєкту Учасники проєкту 
“TURBO” вивчають “TURBO” вивчають 

англійську мовуанглійську мову

Внутрішньо переміщені особи - учас-
ники проєкту «TURBO-ERASMUS-EDU-
2023-CBHE» («Реакція університетів 
на великі перешкоди: створення вищої 
освіти для реагування та управління 
суспільними кризами») не лише пізнають 
світ підприємництва, а й нові горизон-
ти за допомогою англійської мови, яка 
сьогодні є ключем до багатьох можливо-
стей, відкриває двері до міжнародного 
бізнесу, партнерств і успіху.

Мовна подорож з викладачем Іриною 
Гумовською почалась цікаво, енергійно 
та вмотивовано. Слова, діалоги, практичні 
вправи – учасники впевнено опановують 
та закріплюють знання.

Бажаємо усім слухачам успіхів та опа-
нування очікуваного рівня англійської!

Зустріч, яка відбулася в навчально-на-
уковому центрі соціально-психологічної 
підтримки та резильєнтності ЗУНУ,  
стала чудовою платформою для обміну 
досвідом та обговорення реальних 
шляхів інтеграції ВПО в економічне 
життя нашого регіону.

Дякуємо за конструктивний діалог, 
підтримку та корисні поради! Разом 
будуємо нові перспективи та створюємо 
можливості для гідного майбутнього 
кожного українця!

 Проєкт фінансується Європейським 
Союзом (ERASMUS-EDU-2023-CBHE).
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Село! І серце одпочине... Село у нашій Україні - Неначе писанка: село Зеленим гаєм поросло; Село! І серце одпочине... Село у нашій Україні - Неначе писанка: село Зеленим гаєм поросло; 

Цвітуть сади, біліють  хати... (Тарас Шевченко) Цвітуть сади, біліють  хати... (Тарас Шевченко) 

«Душа України «Душа України – – в пастелі»в пастелі»
У  З а х і д н оу к р а ї н с ь к о м у  н а ц і о н а л ь н о м у 

ун іверситет і  д іяла  вист авка  картин «Душа 
України в пастелі». тернопільського художника, 
голови Громадської організації «Пастельна гільдія 
України», керівника художньої студії «Релакс» міста 
Тернополя Володимира КУНЦІВА.

Пан Володимир творить, шанує і популяризує 
українське мистецтво, дарує людям радість, несе куль-
туру до кожного серця, кожної душі, а разом з тим, 

примножує велич нашого краю, своєю працею та силою духу звеличує рідну Україну.
Експозицію «Душа України в пастелі» наповнили 24 полотна. Сюжети художника 

ваблять світлом, ліричністю, красою природи, наповнені гармонією і теплом, які він 
прагне передати своїм глядачам.

Із відкриттям виставки усіх присутніх привітав проректор з наукової роботи ЗУНУ 
Микола Дивак:«Доброю традицією стало проведення в нашому університеті таких 
виставок, адже процес навчання, процес наукових досліджень вимагає абстрагування 
за допомогою витворів художнього мистецтва. Особливо актуально це сьогодні, коли 
Україна виборює свою незалежність!»

Володимир Кунців звернувся до глядачів виставки: «Хочу подякувати, як завжди, 
Богові за те, що можу творити, через свої твори доносити  любов і радість, а також усім, 
хто допомагає і підтримує на моєму шляху. І, звичайно, Збройним Силам України, за-
вдяки яким ми можемо зібратися тут. Адже, як відомо, без культури – немає цивілізації! 
І я хочу, щоб люди, дивлячись на ці картини, відчували радість, щастя, натхнення, а світ 
став трішки кращим!»

На відкриття завітали художник Тернопільщини Соломія Ракуш, Володимир Окрут-
ний, Любов Поворозник, Михайло Дирбавка, Ольга Мищук, Сергій Декалюк, Марія 
Безкоровайна та студенти і працівники університету.

У дарунок зачитав поезію Тараса Шевченка студент класичного університету Тер-
нополя Святослав Топорівський, а пісенну композицію «Живи» виконала солістка на-
родного театру пісні «Для тебе», студентка вишу Вероніка Басараб.

Провели відкриття виставки Ілона Дядьо та Іван Галушка.
Організатор виставки - колектив відділу творчої самореалізації та виховання 

Західноукраїнського національного університету.

Виставка картин тернополянки Наталії Басараб –  «Більше, ніж життя»Виставка картин тернополянки Наталії Басараб –  «Більше, ніж життя»

У Західноукраїнському національному університеті відбулася особлива мистецька 
подія – урочисте відкриття виставки знаної тернопільської художниці Наталії Басараб 
«Більше, ніж життя», організоване колективом відділу творчої самореалізації та виховання.

У творчому доробку Наталії Казимирівни - десятки персональних виставок в Україні 
і за кордоном. Вона створила сотні живописних полотен, графічних творів. Її живопис - 
барвистий, емоційний, експресивний, водночас у ньому відчувається лагідність і доброта, 
велика любов до рідного краю.

Пані Наталя є лауреаткою премії «Людина року-2015», однією з п’яти художників 
Тернопільщини, які мають власну поштову марку. В експозиції «Більше, ніж життя» 
мисткиня представила 46 живописних полотен, тематичних картин, пейзажів, портретів 

військових. Сюжети картин художниці 
наповнені гармонією і теплом, а її творчість 
– захоплює, несе неймовірну енергетику, 
надихає і демонструє, що мистецтво до-
ступне для всіх.

З початком повномасштабної війни 
в картинах художниці з’являються 
драматичні мотиви, які відображають 
реалії нашого часу. Пані Наталя спільно 
з Тернопільською «Просвітою» запо-
чаткувала благодійний проєкт «Їхні очі 
дивляться у душу». Мисткиня створила 
близько 1000 портретів військових, та-
кож поранених у лікарнях та госпіталях. 
Дуже приємно, що цей проєкт також був 
реалізований у нашому університеті. Пані 
Наталя намалювала понад 40 портретів 
військових з-поміж працівників, студентів 
та випускників ЗУНУ.

З вітальним словом на відкритті ви-
ставки виступили голова Тернопільського 
міського Всеукраїнського об’єднання 
«Просвіта» ім.Т.Шевченка Наталя Турчин, 
заступник директора Тернопільського об-
ласного художнього музею Ольга Ваврик.

Музичне вітання, а саме танцю-
вальну композицію, подарувала усім 
присутнім солістка студії хореографії 
«TNG dance company», багаторазова при-
зерка і чемпіонка світу «World dance cup» 
у сучасній хореографії, студентка ЗУНУ 
Марія Волощак.

У своєму соло вона оживила відоме по-
лотно художника Пабло Пікасо «Drinker 
Absinthe». Провели у рочисте відкриття 
виставки Ілона Дядьо та Юрій Дзюла.

Впевнені, що у просторі виставки кожен 
глядач знайде щось своє, що резонуватиме 
з його внутрішнім станом і думками. Ви-
ставка діятиме у ЗУНУ впродовж березня.

У просторі 
виставки ко-
ж е н  гл я д а ч 
знаходив щось 
своє,  що ре -
з о н у в а л о  з 
в н у т р і ш н і м 
світом і дум-
ками.  

Такі виставки у час війни є справжніми 
ліками для зранених війною душ українців. 
Тож нехай мистецтво надихає усіх нас на 
надзвичайні звершення на благо рідної 
України!
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  А на горі стоять палати  Неначе диво, а кругом Широколистії тополі; А там і ліс -  і ліс, і поле, А на горі стоять палати  Неначе диво, а кругом Широколистії тополі; А там і ліс -  і ліс, і поле, 

І сині гори за Дніпром: Сам Бог витає над селом! (Тарас Шевченко) І сині гори за Дніпром: Сам Бог витає над селом! (Тарас Шевченко) 

Роль бібліотеки ім. Леоніда Каніщенка ЗУНУ в Роль бібліотеки ім. Леоніда Каніщенка ЗУНУ в 
екологічному просвітництві студентської молодіекологічному просвітництві студентської молоді

Леся Українка – видатна українська поетеса, перекладачка, культурна діячка. 
Ніжна, але сильна духом, пройнята прометеївським вогнем любові до людей, Леся 
Українка – неперевершений поет боротьби, поет-патріот. Її твори надихають, додають 
сил та впевненості.

З нагоди Дня народження письменниці у читальному залі для студентів бібліотеки ім. 
Л. Каніщенка ЗУНУ проведено літературну годину «Сором – хилитися і долі коритися» 
та тематичну вікторину «Леся – поетична квітка України».

Мета заходу – розширення знання молоді про життя і творчість  Лесі  Українки, кра-
су, неповторність та чарівність її слова і значення  творчості поетеси для українського  
народу; пізнання  творчості великої українки.

Завідувачка читального залу Ірина Любезна розповіла про життя і творчість видатної 
поетеси. Присутні переглянули тематичні    документальні фільми. Молодь послухала ко-
ротку хронологію страшного літопису її хвороби. Деякі епізоди Лесиного життя свідчать, 
з одного боку, про надмірність приготованих долею фізичних і духовних випробувань, з 
другого ж – про її нелюдську силу волі, силу духа.

Під час заходу у залі звучала поезія, яку зачитувала студентська молодь. Також сту-
денти  ознайомилися з тематичною книжковою виставкою і опрацювали літературу з 
творами Лесі Українки.

Леся Українка – символ боротьби за свободу та незалежність України. 
Вона була однією з перших українських письменниць, які активно боролися за права 

жінок та їх роль у суспільстві.
Леся підкреслювала важливість збереження національної культури, мови та 

традицій. Це актуально і сьогодні, коли українці прагнуть зберегти свою ідентичність 
у глобалізованому світі.

Творчість Лесі Українки є джерелом натхнення та моральної підтримки для бага-
тьох українців і сьогодні, адже її твори відкривають безліч тем, які мають значення для 
сучасного суспільства і нагадують про важливість боротьби за свої права, збереження 
культурної спадщини та віру у власні сили.

У читальному залі для студентів 
б і б л і о т е к и  і м .  Л .  К а н і щ е н к а 
Західноукраїнського національного 
університету проведено літературну 
годину «Слово, що будить душу» при-
свячену 211-ій  річниці від Дня народ-
ження Тараса Шевченка.

Мета заходу – ознайомити студентсь-
ку молодь з красою, неповторністю, 
чарівністю Шевченкового слова, зна-
ченням творчості Т. Шевченка для 
українського народу, викликати ба-
жання глибше пізнати його життєвий 
шлях, виховати шанобливе ставлення 
до творчої спадщини Кобзаря.

Завідувачка читального залу для 
студентів Ірина Любезна ознайомила 
присутніх із життєвим та творчим шля-
хом письменника. Потім у виконанні 
студентів звучали поетичні твори та 
уривки з поем Кобзаря.

Духовну велич і красу українського 
народу Тарас Шевченко підніс на най-
вищий ступінь, чим збагатив увесь 
світ. «Заповіт» великого Кобзаря по-
винен стати заповітом для кожного 
українця – зберегти мову народу, його 
звичаї, його пісні і пронести через віки 
у майбуття. Ідеї та заповіді Тараса 
Шевченка будуть жити доти, поки не 
зникне людська нескореність та жага 
до свободи нашого народу.

Під час заходу молодь заглибилася 
у світ Шевченкової поезії, відчула його 
силу та енергетику. Вірші Тараса Шев-
ченка – це не просто слова на папері, це 
невичерпне джерело натхнення, сили, 
віри та надії.

Феномен Кобзаря, його творчість 
вже протягом трьох століть вражає 
укра їнців .  Кожен з  нас  має  свого 
Шевченка, адже кожен обирає в його 
спадщині те, що найближче до серця. 
Його спадщина така ж невичерпна, як 
і сама українська мова, пісня, народ.

Сьогодні ми порівняємо свої ідеали 
та помисли з ідеалами Тараса Шевчен-
ка, визначимо свої кроки у становленні 
Української держави, оцінимо нашу 
силу в боротьбі. У цей неспокійний час 
нам, як ніколи, потрібні його слова, 
його непохитна віра у майбутній мир 
та справедливість серед людей.

Тарас Шевченко – це наша душа, 
наша мудрість, наша сила. Нехай во-
гник Кобзаря завжди горить у наших 
серцях, наповнюючи їх любов’ю до 
рідної України, рідного слова... І хоч 
Україна зранена, але не скорена..

ЛІТЕРАТУРНА ГОДИНАЛІТЕРАТУРНА ГОДИНА  
«СЛОВО, ЩО «СЛОВО, ЩО 

БУДИТЬ ДУШУ» БУДИТЬ ДУШУ» 

Леся Українка – поетична квітка УкраїниЛеся Українка – поетична квітка України

На ХІІ Міжнародній конференції «Сучасна бібліотечно-інформаційна безперервна 
освіта: майбутнє твориться сьогодні» виступила з доповіддю «Роль бібліотеки ім. Л. 
Каніщенка ЗУНУ в екологічному просвітництві студентської молоді»  доцент кафедри  
екології та охорони здоров’я, завідувач читального залу для студентів бібліотеки ім. 
Л. Каніщенка ЗУНУ Ірина Любезна,  яка презентувала діяльність бібліотеки у рамках 
проєкту “Зелена бібліотека”.

Бібліотека ім. Л. Каніщенка ЗУНУ відіграє важливу роль у екологічному 
просвітництві молоді надаючи їй знання, ресурси та можливості для розвитку екологічної 
свідомості. Серед основних аспектів, які підкреслюють важливість бібліотеки в цьому 
процесі є освітні ресурси (доступ до різноманітних книг, журналів, наукових статей 
та інших матеріалів з екології);  просвітницькі заходи (лекції, семінари, виховні та 
інформаційні години, тренінги та майстер-класи з екологічної тематики); еко-квести та 
ігри; екопроєкти та екоакції; інформаційні виставки та експозиції, а також співпраця 
з екологічними організаціями.

Завдяки цим аспектам, бібліотека ім. Л. Каніщенка ЗУНУ виступає потужним 
інструментом у процесі екологічного просвітництва молоді, сприяючи формуванню 
відповідальних громадян, які піклуються про довкілля та роблять свій внесок у його збере-
ження. Тому так важливо поширювати екологічну освіту та свідоме ставлення до довкілля.

У цілому, створюються стійкі взаємозв’язки між активною молоддю Тернопільщини 
для втілення практичних соціально-екологічних проєктів, що зменшують або компен-
сують антропогенний вплив на довкілля та призводять до системних сталих змін у 
громадах і молодіжній культурі.
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   Любіться, чорнобриві, Але не з москалями,  Любіться, чорнобриві, Але не з москалями, 

Бо москалі – чужі люди, Роблять лихо з вами. (Тарас Шевченко)Бо москалі – чужі люди, Роблять лихо з вами. (Тарас Шевченко)

Студент ЗУНУ виборов золото на Чемпіонаті Європи зі Студент ЗУНУ виборов золото на Чемпіонаті Європи зі 
змішаних єдиноборств ММАзмішаних єдиноборств ММА

Нещодавно в сербському Белграді 
відбувся Чемпіонат Європи зі змішаних 
єдиноборств ММА.

Золоту нагороду у ваговій категорії до 79 
кг здобув студент соціально-гуманітарного 
факультету класичного університету Тер-
нополя Богдан Волошин.

Вітаємо студента-спортсмена з вагомим 
досягненням та бажаємо подальших успіхів 
та перемог. Пишаємося!

Перемога на Чемпіонаті Перемога на Чемпіонаті 
України з боротьби жіночої України з боротьби жіночої 

серед спортсменок до 23 роківсеред спортсменок до 23 років
Н е щ од а в н о  у 

м. Звягель відбувся 
Чемпіонат України 
з боротьби жіночої 
серед спортсменок 
до 23 років.

У  в а г о в і й 
категорії до 57 кг 
впевнену перемогу 
здобула студентка 
СГФ ЗУНУ Аліна Філіпович. 

Вітаємо студентку-спортсменку класичного 
університету Тернополя з успішним виступом та 
бажаємо подальших перемог.

Срібло на Чемпіонаті України з волейболу серед Срібло на Чемпіонаті України з волейболу серед 
чоловічих команд другої лігичоловічих команд другої ліги

Днями у Тернополі розіграли медалі 
Чемпіонату України з волейболу серед чоловічих 
команд другої ліги.

Срібні нагороди виборола команда ВК 
«Поліція охорони-ЗУНУ-ШВСМ-Динамо-2», 
яка у грі за вихід у фінал перемогла команду 
ДЮСШ «Юність» (Пустомити) з рахунком 3:1. 
У фіналі наші спортсмени поступились команді 
«Університет Леся Українки» (м. Луцьк).

Варто зазначити, що в номінації кращий 
догравальник за підсумками змагань визнано 
студента соціально-гуманітарного факультету 
ЗУНУ Олександра Калима.

Перемога на Чемпіонаті Перемога на Чемпіонаті 
України з легкої атлетики України з легкої атлетики 
серед дорослих та молоді в серед дорослих та молоді в 

приміщенніприміщенні
У Києві 21-23 лютого відбувся Чемпіонат 

України з легкої атлетики серед дорослих та 
молоді в приміщенні, в якому взяли участь 478 
легкоатлетів з 23 областей України.

Спорт смени змагались  в  16  видах 
легкоатлетичної програми.

Студент соціально-гуманітарного факульте-
ту ЗУНУ Максим Лаврик вперше виступаючи 
серед молоді з штовхання ядра 7.260 кг, з резуль-
татом 14.73м, виборов перше місце.

Вітаємо з перемогою й бажаємо подаль-
ших успіхів!

Молодіжний Чемпіонат України зі спортивного самбоМолодіжний Чемпіонат України зі спортивного самбо
Упродовж 27-29 січня у Львові розіграли медалі молодіжного 

Чемпіонату України зі спортивного самбо, який зібрав 800 
спортсменів із понад 20 областей. На змаганнях успішно висту-
пили студенти-спортсмени класичного університету Тернополя.

Б р о н з ов і  н а го р од и 
вибороли: Мацьків Іван 
(ВСП ФКЕПІТ), Федюк 
Арсен (СГФ). Срібні на-
городи: Семчук Валерія 
(ВСП ФКЕПІТ), Михайлюк 
Іванна (ВСП ФКЕПІТ).

Переможцями змагань 
стали: Луцяк Діана та 

Свідрак Володимир (ВСП ФКЕПІТ).
Вітаємо з успішним виступом та бажаємо студен-

там подальших успіхів та перемог.

Чемпіонат зі спортивного самбоЧемпіонат зі спортивного самбо
Нещодавно в Чернівцях відбувся чемпіонат 

України серед чоловіків та жінок зі спортивного 
самбо. Змагання зібрали понад 200 спортсменів із 
21 регіону країни.

Студенти  класичного університету Тернополя 
вибороли 5 нагород.

Срібло завоювали: Семчук Валерія – у ваговій 
категорії до 54 кг (ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ»), Луцяк 
Діана – у вазі до 80 кг (ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ») та 
Сикіш Анастасія (СГФ)

Чемпіонами змагань  ст а ли 
Мацьків Іван – у вазі до 53 кг та 
Свідрак Володимир – у вазі до 71 кг 
(ВСП КЕПІТ).

Варто зазначити, що дві золоті на-
городи також вибороли випускниці 
нашого закладу вищої освіти, а саме 
Пліш Сніжана стала чемпіонкою у 
вазі до 54 кг та Ковальська Галина у 
вазі до 80 кг.

В і т а є м о  с п о р т с м е н і в 
Західноукраїнського національного 
університету з успішним виступом та 
бажаємо подальших перемог.

Студенти ЗУНУ успішно Студенти ЗУНУ успішно 
виступили на Всеукраїнському виступили на Всеукраїнському 

турнірі з легкої атлетикитурнірі з легкої атлетики
6 березня 2025 року 

у Львові відбувся 25-й 
Всеукраїнський лег-
коатлетичний турнір 
пам’яті Ярослава Тяг-
нибока. Участь у змаган-
нях взяли як юнаки, так 
і дорослі спортсмени з 
різних куточків України.

С т уд е н т и  З У Н У  
продемонстрували ви-
сокий рівень підготовки 
у штовханні ядра, виборовши призові місця у 
своїх вікових категоріях:

Наталя Бучинська (СГФ) – стала чемпіонкою 
серед дорослих, покращивши власний результат.

Андрій Кравець (СГФ) – срібний призер 
серед чоловіків.

Денис Тужеляк (ФКІТ) – бронзовий призер.
Ярослав Мудрик (ФЕУ) – 5 місце.
Вітаємо студентів та їхнього наставни-

ка, старшого викладача кафедри фізичної 
реабілітації і спорту Василя Яковіва, з чудовими 
досягненнями!

Щиро дякуємо Збройним Силам України 
за можливість тренуватися та брати участь у 
змаганнях.
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  Якби ви вчилися так, як треба, Якби ви вчилися так, як треба, 

то й мудрість була б своєю. (Тарас Шевченко)то й мудрість була б своєю. (Тарас Шевченко)

Перемоги на Чемпіонаті України з греко-римської Перемоги на Чемпіонаті України з греко-римської 
боротьби серед спортсменів до 23 рокіборотьби серед спортсменів до 23 рокі

У місті Мукачево відбувся Чемпіонат України з 
греко-римської боротьби серед спортсменів до 23 років.

Дві нагороди змагань вибороли студенти соціально-
гуманітарного факультету Західноукраїнського 
національного університету.

У ваговій категорії до 72 кг срібну медаль заво-
ював Анатолій Паснак. Переможцем змагань у ваговій 
категорії до 77 кг став Максим Радик.

Вітаємо студентів-спортсменів класичного 
університету Тернополя!

Змагання з настільного тенісу серед працівників ЗУНУЗмагання з настільного тенісу серед працівників ЗУНУ
Нещодавно профспілковий комітет працівників та кафедра фізичної 

реабілітації і спорту Західноукраїнського національного університету 
організували змагання з настільного тенісу серед працівників ЗУНУ.

За результатами проведених змагань місця розподілилися так:
• в індивідуальному розряді: перше місце – Чорний Роман, друге місце – 

Булавинець Василь, третє місце – Якименко Ігор;
• в парному розряді: перше місце – Булавинець Василь, Стецько Микола; 

друге місце – Чорний Роман, Якименко Ігор; третє місце – Микитюк Петро, 
Худик Дмитро.

Подія стала чудовою нагодою не лише для перевірки спортивної 
майстерності, а й для згуртування колективу та зміцнення командного духу!

У  с п о рт и в н ом у  ком п л е кс і  № 1 
Західноукраїнського національного 
університету відбувся 6 тур жіночої 
Суперліги 2024\2025 сезону.

«Галичанка –ЗУНУ» зустрілась з 
командою «Добродій Медуніверситет- 
ШВСМ » (м. Вінниця). У перший та дру-
гий день туру перемогу здобули підопічні 
Юлії Якушевої з рахунком:

3:1 (19:25; 25:21; 23:25; 21:25);
3:1 (27:25; 17:25; 22:25;17:25).

Жіноча Суперліга Жіноча Суперліга 
2024\2025 сезону2024\2025 сезону

Результати змагань з Результати змагань з 
футзалу серед працівників футзалу серед працівників 

ЗУНУЗУНУ
  22 січня 2025 року профспілковим комітетом 

працівників ЗУНУ та кафедрою фізичної 
реабілітації і спорту було проведено змагання з 
футзалу серед працівників ЗУНУ.

У змаганнях взяли участь 6 команд: ФФО, 
СГФ, ФЕУ, ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ», ФКІТ, відділ 
цифрової трансформації.

За результатами проведених змагань:
I місце – команда ФФО (Кізима Андрій, 

Герчаківський Святослав, Угрин Володимир, 
Шевчук Антон, Хархут Андрій, Русін Віктор); II 
місце – команда СГФ (Щербяк Юрій, Гах Роман, 
Левчук Володимир, Верцімага Андрій, Сікора 
Євгеній); III місце – команда ФЕУ (Коцур Андрій, 
Микитюк Петро, Гайда Юрій, Худик Дмитро, 
Богач Олег Волошин Роман); IV місце – ВСП 
«ФКЕПІТ ЗУНУ»; V місце - команда ФКІТ;  VI 
місце – команда відділу цифрової трансформації.

Кращим воротарем турніру визнано 
Герчаківського Святослава (ФФО); найкращий 
бомбардир турніру (9 голів) – Левчук Володимир 
(СГФ), найкращий гравець турніру – Кізима 
Андрій (ФФО).

Дякуємо всім учасникам змагань за участь 
та вітає призерів з перемогою.

Результати змагань з волейболу серед працівників Результати змагань з волейболу серед працівників 
класичного університету Тернополякласичного університету Тернополя

  Профспілковим комітетом працівників ЗУНУ та кафедрою фізичної реабілітації і спорту було 
проведено змагання з волейболу серед працівників класичного університету Тернополя.

У змаганнях взяли участь 5 команд: ФФО, СГФ, ФЕУ, ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ», ФКІТ.

За результатами проведених змагань:
I місце зайняла команда ФКІТ (Дивак Микола, Якименко Ігор, Сегін Андрій,  Папа Олександр, 

Якименко Юрій, Манжула Володимир, Ігнатьєв Ігор, Маслияк Юрій);
II місце – команда ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ» (Кривко Ростислав, Вацлавський Олег, Бойко Во-

лодимир, Мачуляк Михайло, Юшко Андрій, Легчилін Михайло, Дячук Володимир);
III місце – команда СГФ (Чорненький Андрій, Гах Роман, Левчук Володимир, Верцімага Андрій, 

Чорненька Людмила, Проценко Марія, Дрьомова Валерія, Мичковська Іванна);
IV місце – команда ФФО; V місце - команда ФЕУ.
Кращий нападник турніру – ХУДИК Дмитро (ФЕУ).
Кращий блокувальник турніру – ЯКИМЕНКО Ігор (ФКІТ).
Кращий зв’язуючий турніру – ЧОРНЕНЬКА Людмила (СГФ).
Кращий захисник турніру – КРИВКО Ростислав (ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ»).
Кращий гравець турніру – ДИВАК Микола (ФКІТ).

Дякуємо всім учасникам змагань за гру!

Нещодавно в Тернопільському оздоровчому комплексі 
«Алігатор» відбувся Чемпіонат Тернопільської області з 
важкої атлетики.

Н а  зм а г а н н я х  ус п і ш н о  в и с ту п и л и  с т уд е н т и 
Західноукраїнського національного університету: Вікторія 
Бернась, Назар Нановський, Назар Якубовський та Максим 
Мартишевський, що дало змогу нашим атлетам представ-
ляти Тернопільську область в Чемпіонаті України, який 
відбудеться в місті Хуст 16 березня. Спортсменів тренують 
Вікторія та Віктор Симів. Вболіваємо за наших юнаків та 
дівчат і чекаємо чемпіонських титулів з Чемпіонату України!

Чемпіонат Тернопільської області з важкої атлетикиЧемпіонат Тернопільської області з важкої атлетики
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Вогонь запеклих не палить. Вогонь запеклих не палить. 

(Тарас Шевченко)(Тарас Шевченко)

БОЖЕ ВЕЛИКИЙ, ЄДИНИЙ, НАМ УКРАЇНУ ХРАНИ!БОЖЕ ВЕЛИКИЙ, ЄДИНИЙ, НАМ УКРАЇНУ ХРАНИ!
або Три роки героїчного спротиву України російським окупантам  або Три роки героїчного спротиву України російським окупантам  

24 лютого 2022 року…
Цей день став точкою відліку 

для кожного з нас. 
Р а н о к ,  к о л и  ж и т т я 

розділилося на «до» і «після». 
Українська земля здригнулася 
під важким чоботом ворога. 
Але він не знав, що українців не 
можна зламати.

У Західноукраїнському 
національному університеті 
відбулася акція «Три роки не-
зламного спротиву» з нагоди 
3-ї річниці повномасштабного 
вторгнення. 

Університетська родина хвилиною мовчання вшанувала світлу пам’ять тих, хто 
віддав своє життя за мир і свободу України, тих, хто з 2014 року тримають над нами небо. 
А Державний Гімн України прозвучав не просто, як гасло «Душу й тіло ми положим…», 
а як присяга на вірність рідній Україні.

До молоді університету звернулася з проханням пам’ятати 
подвиг наших захисників мати загиблого воїна-Героя, ви-
пускника нашого університету Андрія Бердадіна Олександра 
Федорівна. Студенти з вдячністю та шаною подарували їй квіти.

Вірш Юрія Рибчинського «П’ята ранку…» проникливо 
продекламував Дмитро Худик. Учасники народного театру 
пісні «Для тебе» відділу творчої самореалізації та вихован-
ня продемонстрували уривок із патріотичної вистави «Не 
здамося нізащо!», закінчивши його однойменною піснею, як 
підсумком про те, що молоді серця сьогодні б’ються в унісон 
за життя, за волю, за Україну(режисер Алла Бінцаровська).

24 лютого в Україні - національний день молитви. 
Закінчилась акція молитвою за мир та духовним гімном України «Боже великий, єдиний».

Честь, повага і безмежна вдячність захисникам України. Три роки незламного спротиву!
Ми вистояли! Ми боремося далі! Слава Україні! Слава її Героям

Урок-пам’яті «Герої Урок-пам’яті «Герої 
Небесної Сотні: Небесної Сотні: 

Відвага та Жертовність Відвага та Жертовність 
за Свободу»за Свободу»

День пам’яті Небесної сотні – 20 лютого 
– це день вшанування подвигу учасників 
Революції Гідності. Сотні українців віддали 
свої життя за власну націю і державу, серед 
них і сини Тернопілля, які загинули під час 
цих кривавих подій. Пам’ять про героїв 
не вмирає, вона житиме тисячоліттями на 
сторінках історії, та в наших серцях.

У бібліотеці ім. Л. Каніщенка ЗУНУ 
проведено урок-пам’яті присвячений вша-
нуванню пам’яті тих, хто боровся за честь, 
правду і гідність та віддав своє життя за 
нас – Героїв Небесної Сотні для студентів 
ВСП «Фаховий коледж економіки, права та 
інформаційних технологій ЗУНУ».

Небесна сотня є найсвятішим образом 
з новітньої України.

Ознайомлено студентів із тематичною 
книжковою виставкою, яка організована 
працівниками читального залу та містить 
історичні факти про події, що відбулися на 
Майдані з листопада 2013 року по лютий 
2014 року, які тривожать та не залишають 
байдужими жодного громадянина країни. 
Нам всім необхідно усвідомити заради 
чого пожертвувала своїм життям «Небесна 
Сотня». Зокрема, репрезентовано видання, 
приурочені Революції Гідності, її героїчним 
і трагічним сторінкам.

Небесна Сотня стала для всієї України 
не лише символом жертовності, героїзму 
та патріотизму, а й прикладом та джерелом 
натхнення для наших воїнів, які гідно захи-
щають територіальну цілісність України у 
теперішній російсько-українській війні, ут-
верджуючи право людини на вільне життя.

Молодь декламувала поезію про Май-
дан та загиблих.

Хвилиною мовчання вшановано 
пам’ять Героїв Небесної Сотні.

Нехай кожен з нас торкнеться пам’яттю 
цього священного вогню - частинки 
вічного. А світло цієї свічки хай буде да-
ниною тим, хто навічно пішов від нас, хто 
заради торжества справедливості жерт-
вував собою. Вони повинні жити в нашій 
пам’яті вічно!
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  Не вмирає душа наша, Не вмирає воля.   Не вмирає душа наша, Не вмирає воля. 

Й неситий не виоре На дні моря поле. (Тарас Шевченко)Й неситий не виоре На дні моря поле. (Тарас Шевченко)

Сумуємо...Сумуємо...

  З великим сумом повідомляємо про 
втрату у нашій академічній родині. За-
хищаючи Україну від ворога, загинув сту-
дент Західноукраїнського національного 
у н і в е р с и т е т у  -  В ’ Я Ч Е С Л А В 
ВАЛЕРІЙОВИЧ МЕЛЬНИК.

В’ячеслав  народився  20 березня 2002 
року в с.Комарів Вінницького району. 
Навчався захисник у Комарівському 
НВК, який закінчив з відзнакою. Любив 
історію рідного краю й здобув З місце 
на Всеукраїнському eтaпі олімпіади з 
історії. Читав історичні книги, а особли-
во про добу Козаччини, писав вірші на 
патріотичну тематику.

У 2020 році закінчив «Вінницький 
ф а хов и й  кол ед ж  е ко н ом і к и  т а 
підприємництва Тернопільського національного економічного 
університету». Був найкращим студентом коледжу. Згодом вступив 
до Західноукраїнського національного університету й навчався  
у Вінницькому навчально - науковому інституті економіки за 
спеціальністю «Право».

Надзвичайно добрий, щирий та відповідальний, люблячий, 
турботливий син та брат. 28 червня 2024 року пішов доброволь-
цем у 79 ОДШБ. Він казав: «У такий час для країни немає чого 
відсиджуватися». Молодий та мужній воїн служив навідником 1 
аеромобільного відлілення 1 аеромобільного взводу З аеромобільної 
роти аеромобільного батальйону військової частини. Під час служби, 

будучи пораненим, витягував своїх побратимів з поля 
бою, адже мав високе почуття відповідальності та турботи 

про інших. Був товариським, мислив нешаблонно, при-
ймав сміливі  рішення.

Загинув В’ячеслав 27 жовтня 2024 р. під час вико-
нання бойового завдання в р-н. с.Антонівка, Покровсь-
кого р-н, Донецької обл. 

У В’ячеслава залишилися осиротілими – батько, 
мати, сестричка та братик. 

Відданому сину України, герою-захиснику 
вічна шана та вдячність!

 Викладачі, студенти та працівники 
Західноукраїнського національного університету, 
тернополяни та усі небайдужі! Звертаємося 
до вас із проханням підписати петицію про 
присвоєння звання Героя України (посмертно) 
нашому випускнику Володимиру Ковальському.

 КОВАЛЬСЬКИЙ Володимир Іванович 
народився 03 жовтня 1990 року в місті Зборові, 
Тернопільської області. Змалку Володимир був 
дуже старанним, добрим і відважним. Щиро 
любив свою сім’ю, родину, друзів.

У 2008 році закінчив Зборівську держав-
ну українську гімназію імені Романа Зава-
довича, після цього продовжив навчання у 
Тернопільському національному економічному 
університеті. Закінчивши військову кафедру 
університету, отримав звання офіцера та при-
йняв присягу на вірність народу України.

У 2014 році, під час початку бойових дій на 
Сході України, Володимир став до виконання 
свого військового обов’язку у боротьбі за сво-
боду і незалежність нашої держави. У складі 72 
окремої механізованої бригади він виконував 
обов’язки артилериста (зона АТО).

У перший рік повномасштабного вторгнення 
росії, у червні 2022 року, знову став на захист 
українців та рідної землі, спочатку як командир 
мінометного підрозділу 55 окремого стрілецького 
батальйону. Взвод обороняв околиці Києва в 
районі Бородянки та міста Іванків, а згодом, із 
січня 2023 року, брав участь у найзапекліших 
боях на Сході України, де разом із побратимами 
самовіддано тримали рубежі країни в районах 
– від Білогорівки на Луганщині до Спірного на 
Донеччині – у складі 54 окремої механізованої 
бригади.

У грудні 2023 року Володимира перевели 
у відділення об’єднаної вогневої підтримки 
63 окремої механізованої бригади, де було 
відзначено його майстерність та високий рівень 
управління артилерією. Побратими називали Во-
лодимира «асом артилерії та людиною з великої 
букви». У квітні 2024 року його призначили за-
ступником командира та начальником артилерії 

Сумна звістка надійшла 
до Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 
університету...

12  с ічня 2025 року 
н е п од а л і к  Я м п о л я  у 
Лиманській громаді за-
гинув випускник Новово-
линського навчально-нау-
кового інституту економіки 

та менеджменту майор МИХАЙЛО ОЛЕГОВИЧ КОВАЛЬ. 
Ворожий FPV-дрон уразив автомобіль, у якому Михайло - 

командир 55-го батальйону 63-ї окремої механізованої бригади, 
перебував разом зі своїми побратимами.

Михайло Олегович народився 18 листопада 1990 року в селі 
Васильківці, Гусятинського району, Тернопільської області. Був 
депутатом місцевої селищної ради та президентом футбольного 
клубу «Поділля» (Васильківці). У 2014 році став на захист України 
під час АТО, а після початку повномасштабного вторгнення у 
2022 році повернувся до лав Збройних Сил. Його побратими 
згадують, як він зміг за лічені дні переформатувати та зміцнити 
бойовий дух свого батальйону, ставши для них справжнім лідером 
і натхненням. У 2018 році закінчив навчання на бакалавраті у 
Нововолинському навчально-науковому інституті економіки та 
менеджменту Західноукраїнського національного університету, 
а у 2019 - магістратуру за спеціальністю «Менеджмент» (ОП 
«Управління фінансово-економічною безпекою»).

У пам’яті університетської спільноти Михайло назавжди 
залишиться вірним своїм принципам, 
сміливим воїном і справжнім героєм, 
який пожертвував найціннішим – своїм 
життям заради майбутнього України.

Висловлюємо щирі співчуття 
дружині, донечці, батькам, родині, 
друзям, та усім, хто знав, любив і по-
важав Михайла.

Світлий, добрий спомин про Героя 
назавжди залишиться в наших серцях. 
Вічна пам’ять і слава!

Підтримаймо петицію про присвоєння звання Героя України (посмертно) нашому Підтримаймо петицію про присвоєння звання Героя України (посмертно) нашому 
випускнику Володимиру випускнику Володимиру КОВАЛЬСЬКОМУКОВАЛЬСЬКОМУ
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піхоті виконати будь-які задачі та не допускали 
закріплення ворога на новостворених позиціях.

Лише за останні пів року, завдяки його 
професіоналізму та ефективному управлінню 
вогневими ударами, були відбиті численні 
штурмові атаки, що дозволило 63 ОМБр збе-
регти стратегічно важливі позиції, не віддавши 
ворогові практично жодного клаптика землі в 
Серебрянських лісах на Лиманському напрямку 
з січня 2024 року.

Володимир як відважний воїн українського 
народу бездоганно та з високою відповідальністю 
виконував свої обов’язки на бойових позиціях. 
Дбав про побратимів і рівень їхньої підготовки, 
організовував навчальні заняття для особового 
складу підрозділу, на яких для початку вив-
чали теорію роботи з новою зброєю. Велику 
увагу приділяв самонавчанню, був обізнаний, 
комунікабельний, до його думки прислухались і 
командири, і підлеглі. Він дбав про те, щоб було 
все необхідне для роботи і для захисту життя воїнів. 
Говорив побратимам: «Я буду з вами до кінця!»

За високу мужність та відданість справі 
офіцера Української армії Володимир був на-
городжений відзнакою командира «За сумлінну 

службу», Хрестом «Честь і Слава», численними 
грамотами та подяками, а також Грамотою по-
шани та скорботи на знак глибокої вдячності 
за жертовне служіння у лавах Збройних Сил 
України.

12.01.2025 року під час виконання бойо-
вого завдання (у районі ведення бойових дій) 
Ковальський Володимир Іванович (позивний 
Х’юстон) загинув неподалік населеного пункту 
Ямполя, що на Донеччині. Пряме влучання 
російського FPV-дрона в автомобіль, де перебу-
вав Володимир зі своїми побратимами, забрало 
життя всіх, хто був в автомобілі, зокрема й ко-
мандира 55 окремого стрілецького батальйону 
майора Михайла Коваля та водія, старшого 
солдата, Романа Стащука.

Глибокий біль і втрата зворушили нашу 
родину, але незгасна пам’ять про Володимира 
назавжди залишилась у його маленькій донечці 
Вероніці, яку він безмежно любив, у спогадах 
дружини Наталії, батьків Івана і Галини, рідної 
сестри Тетяни та у молитвах люблячої бабусі 
Ганни і всієї родини.

Володимир був людиною з великим серцем 
і незламною волею.

Мужність, сміливість і відданість Україні 
стали прикладом для його побратимів. Він за-
лишився взірцем справедливості, високого рівня 
відповідальності, незламності та патріотизму, 
тому що ніколи не зупинявся перед труднощами, 
завжди був там, де найбільша небезпека, щоб 
захистити нас. Побратими кажуть, що було за 
честь пліч-о-пліч стояти разом із ним.

Присвоєння звання Героя України (по-
смертно) КОВАЛЬСЬКОМУ Володимирові 
Івановичу буде гідним визнанням його под-
вигу і знаком вдячності всього народу за його 
жертовність, а також символом єдності та 
підтримки для всіх тих, які захищають нашу 
Батьківщину.

Висловлюємо прохання підтримати петицію. 
Це найменше, що можна зробити на знак подяки 
Героям за наше життя!

Вічна слава Героям України!
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 Тарас Шевченко був сином кріпака і став велетнем у царстві людської культури.  Тарас Шевченко був сином кріпака і став велетнем у царстві людської культури. 
Він був самоуком і вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим! (Іван Франко)Він був самоуком і вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим! (Іван Франко)

П о т у ж н и й  п е р е н о с н и й  з а с і б 
радіоелектронної протидії безпілотникам 
відправився на передову протидіяти 
російським окупаційним військам. 

На війні, яку вже встигли охрестити 
«війною дронів», масштаб застосування 
БПЛА лише зростає. Тому захист від во-
рожих безпілотників відіграє одну з клю-
чових ролей.

Сьогодні прикордонники Західного 
регіонального управління отримали від 
освітян ще один прилад РЕБ. Його охо-
ронцям кордону надав Західноукраїнський 
національний університет (м. Тернопіль), 
а передачу захисникам здійснили рек-
тор університету Оксана ДЕСЯТНЮК 
та проректор з наукової роботи Микола 
ДИВАК. Вони побажали, щоб даний засіб 
дозволив урятувати якомога більше життів 
захисників України.

«Дякуємо за підтримку Сил безпеки 
й оборони держави. Прилади РЕБ дуже 
потрібні на фронті, адже противник також 
вдосконалює свої засоби і тактику ведення 
війни. Незабаром цей засіб ми передамо 
бійцям одного з наших підрозділів, які проти-
стоять ворогу на сході країни. Дякуємо Вам і 
вашому навчальному закладу за турботу про 
наших побратимів», - зазначив начальник 
Західного регіонального управління гене-
рал-майор Валерій ВАВРИНЮК.                         

За матеріалами Західне регіональне управління 
Держприкордонслужби України-Західний кордон

«Ой три шляхи широкії...» 
–   ілюстрація до вірша Тараса 
ШЕВЧЕНКА. Полотно. Олія. 40×50. 
Тернопіль. УКРАЇНА

Авторка: Марія Баліцька – головна ре-
дакторка газети ЗУНУ «Університетська 
думка», Заслужена журналістка України, 
член НСЖУ і НСПУ, художниця, арт_те-
рапевтка, народна мисткиня, волонтерка

Колектив ЗУНУ передав Колектив ЗУНУ передав 
прикордонникам прикордонникам 

РЕБ для передовоїРЕБ для передової

#Ми_нащадки_Кобзаря#Ми_нащадки_Кобзаря

Леся УКРАЇНКА – велика поетеса, письменниця, драматургиня, перекладачка та 
громадська діячка, людина виняткової мужності і принциповості, духовної краси і ми-
стецького обдарування, чиє ім’я овіяне особливою всенародною любов’ю. ЇЇ творчість 
та постать залишаються символом незламності українського духу і сьогодні.

До роковин з дня народження поетеси у Західноукраїнському національному 
університеті відбувся конкурс читців поезії Лесі Українки «Глибини Лесиного слова», 
організований відділом творчої самореалізації та виховання університету. Студенти з вели-
ким задоволенням читали мудре, красиве і сильне поетичне слово геніальної Лесі Українки.

Оцінювали конкурс:Світлана Сорочинська – начальник відділу творчої самореалізації 
та виховання ЗУНУ, заслужений працівник культури України; Юрій Дзюла – викладач 
української мови і літератури ФКЕПІТ, фахівець відділу творчої самореалізації та 
виховання ЗУНУ; Наталія  Ліщинська – кандидат філологічних наук, доцент кафедри 
інформаційної та соціокультурної діяльності  СГФ ЗУНУ.

І місце у конкурсі отримала Анастасія Галещук (СГФ);
ІІ місце – Богдан Андрійчук (СГФ), Соломія Лецан (СГФ);
ІІІ місце – Марія Матушинець (ННІМВ ім. Б. Гаврилишина), Анна Лемик (ФКЕПІТ), 

Анастасія Мілян (ФФО). Переможці та учасники конкурсу отримали дипломи і грамоти.
А ще переможці отримали солодкі подарунки від первинної профспілкової організації 

студентів ЗУНУ (голова - Антон Шевчук). Модерувала конкурс Ілона Дядьо.
Дякуємо усім, хто доторкнувся до глибин Лесиного слова! Хай щастить!

«Глибини Лесиного слова» пізнавали студенти «Глибини Лесиного слова» пізнавали студенти 
класичного університету Тернополякласичного університету Тернополя

«Червоній руті» Володимира Івасюка «Червоній руті» Володимира Івасюка – 55! – 55! 
Легендарний український композитор, виконавець, поет 

Володимир Івасюк – один з небагатьох, хто зайняв пісенне небо 
над нами, змусив нас прислухатись до неповторної краси рідної 
пісні. Це він відкрив нову сторінку нашої пісенної творчості, 
увібравши народні інтонації, дав пісні ширші крила. Він – ав-
тор 107 пісень і 53 інструментальних творів. Кожна його пісня 
дарує слухачам радість, доброту і відчуття людської гідності.

У класичному університеті Тернополя, з нагоди роковин від дня 
народження Володимира Івасюка, відбувся літературно-мистецький 
кластер «Його пісня буде поміж нас», організований колективом відділу творчої 
самореалізації та виховання. Талановиті студенти закладу вищої освіти виконували 
улюблені твори композитора, читали вірші про нього, які торкалися найпотаємніших 
струн душі молоді. Його пісні і сьогодні популярні, їх знає молодь, а сучасні виконавці 
їх переспівують. Усі присутні співали разом із Надією Квасницею, Анастасією Галещук, 
Веронікою Басараб, Володимиром Дячуком, Іриною Шегедою, Анастасією Мілян, Бог-
даном Андрійчуком, Ілоною Дядьо, Дариною Невідомською.

Вірші українських поетів про Володимира Івасюка читали: Соломія Лецан, Христина 
Машталір, Олександр Дударчук. Професійно провели кластер Ілона Дядьо та Юрій Дзюла, які 
нагадали молоді, що цьогоріч легендарній «Червоній руті», яка вперше прозвучала в Чернівцях 
у 1970 році і тала візитівкою української пісні XX століття, виповниться 55 років! Дякуємо 
усім, хто долучився до пісенної творчості українського композитора Володимира Івасюка.

 У затишній світлиці Західноукраїнського національного 
університету відбулась творча зустріч із тернопільською пись-
менницею, випускницею нашого закладу вищої освіти Саною 
Дуткою. Сучасна українська авторка Сана Дутка відома своїм 
умінням легко та зворушливо говорити про найскладніше. 
Вона – авторка казок, наукових статей, шукає себе, любить 
пригоди, природу, гори, спілкування. Студентам фахового 
коледжу економіки, права та інформаційних технологій ЗУНУ 
талановита, творча Сана презентувала авторську книгу «Така, 

як є», розповіла, як писалась повість, ділилась своїми почуттями та емоціями.
Провела цікаву розмову Оксана Кічак, а організував зустріч колектив відділу творчої 

самореалізації та виховання ЗУНУ.
Бажаємо молодій, перспективній авторці творчих успіхів, натхнення та здійснення мрій. 

ЗЗворушливо про найскладніше – у презентованій ворушливо про найскладніше – у презентованій 
студентській молоді книзі «Така, як є»студентській молоді книзі «Така, як є»


